

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Kilenc millió.

Katonai teher.

A miniszterelnök, a többség és a félhivatalos sajtó tele tudóval fujják, hogy a nemzeti engedmények nélkül nem emelünk katonai terheket. A káposztának illeten való felmelegítésére a miniszterelnök maga adta ki a jelszót és a nótát egy oseh bombardonoshoz méltó kitartással ő maga fujta a legjobban.

Mikor Wekerle, az első igaz hangot megütötte ebben a kérdésben, tényleg úgy állott a dolog, hogy katonáék Tisza István katonai programjának egy pontját, a oimkérdést meg fogják oldani olyképpen, hogy eltörlik a cimereket és zászlókat és ezt a miniszterelnök akkora nemzeti vívmányának akarta beadni, hogy egy füst alatt el akarta intézni a tiszti fizetések emelését és a létszámot. Wekerle azonban csalódott, mert ebből a nemleges nemzeti vívmányból nem lett semmi.

A közös osztrákok ugyanis okultak a nem közös osztrákok

példáján és azt mondták, hogy nevetséges gyengeség volna tőlük olyan magyar kormányval szemben még látszatra is engedni valamit, mely rossz kiegyezés dacára még kvótaemeléské is belement.

Kimondták kereken, hogy nem engednek és nem ujtanak semmit, de a 9 milliónak a tiszti fizetések emelésére meg kell lennie. Ezzel szemben most már Wekerle és társai tele tudóval fujják, hogy nem.

Pusztá színjáték. Bécsi tudósítónk apodiktikus biztonsággal jelenti, hogy a tiszti fizetések emelése, vagyis a 9 millió újabb katonai teher, a rendesnek nevezett emelkedésen felül, a mostani delegációk során, minden legcsekélyebb ellenérték vagy engedmény nélkül meglesz, még pedig a magyar kormány előleges tudtával és csak a látszat kedvéért utólagos beleegyezésével.

Ezt a tényt le kell szegezni. A közel jövő meg fogja mutatni, hogy ez abszolút igaz, bármit is mondjon, vagy cáfoljon időközben Wekerle.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

A osikorgó hideg elvette a képviselők kedvét a törvényhozástól. Tíz órakor még tiz ember sem volt a Házban. Az öreg Szappanos István telefonon mentette ki elmaradását Kecskemétről.

— Nagyon hideg van, nem merek ki-mozdulni a Házból! — üzenté.

A fiatalabb urak nem exkuzálták magukat, de azért szintén nem jöttek el. Fél tizenegy órakor végre valahogyan össze-verődött ötven ember s Justh Gyula rossz kedvűen megnyitotta az ülést. Előbb azonban szigorú szemmel körülnézett:

— A fiam itt van?

Justh János pirosra fagyott füllel csakugyan ott didergett. Mivelhogy hát az elnöknek vele szemben dupla ellenőrzési joga van...

Az ülés legnevezetesebb dolga a bankbizottság megválasztása. Mivel ez titkos szavazással ment, el is foglalta az időt fél tizenkét óráig. A szavazás alatt a néppárt erősen korteskedett a saját jelöltje, Kovács Pál ellen s azt kérte, hogy Simonyi-Semadam Sándort írja be helyébe a koalíció.

Érdeklődéssel néznek az újságírók kérényének tárgyalása elé is, ahol vitát várnak a Házban.

Az ülést fél tizenegy órakor nyitotta meg Justh Gyula elnök. Felolvasták az interpellációk és indítványkönyvet. Samassa János a vándorcigányok ellen való bíraskodás, báró Thorozskay Viktor az állami erdőségek parcellázása dolgában adott be indít-

Olikához.

Hogyha sóhaj hallasz csöndes éjszakákon,
Azt az én szivemtől lopta meg az álom...
Lengő szellő szárnyon oda viszi néked
És az én imámmal, — szivem sóhajával —
Nesztelenül, szépen betakargat téged.

Papp Zoltán.

A találka.

— Holnap délután 5 órakor — sugta az asszony a férfi fülébe, amikor elváltak.

A férfi kábultan lépett ki az utcára, honnan a szél havas esőt csapott az arcába. Nem vette észre. Az a négy szó annyira elbódította, hogy a külvilág nem tudott reá hatni. Agyában egymást üzték a mámoros gondolatok. Maga elé képzelte az asszonyt, tele üdeséggel, forrósággal, szerelemmel, szinte érezte ajkán perzselő lehetét, — szinte hallotta szerelmes hangjának halk suttogását...

Érezte, hogy minden vércsepp az arcában lüktet s hogy elvesztette önuralmát.

Szabadulni akart volna gondolataitól, melyek zsarnokoskodni kezdtek rajta, — de nem tudott. El akarta üzni magától az asszony képét s mégis minduntalan azon kapta magát rajta, hogy gondolatai állhatatosan visszaszállnak hozzá. Parancsolni szeretett volna akaratainak, de minden kísérlete hiábavalónak bizonyult.

Bosszankodni kezdett önmagára. Máskor hasonló körülmények között az első pillanatban mindig bizonyos kiábrándulását érezte, hogy egy nő ismét gyengének bizonyult vele szemben. És most önmagát találta gyengének, hogy egy asszony ennyire kiforgatta önmagából. Máskor mindig bizonyos gunyos érzés fogta el, ha arra gondolt, hogy mily türelmetlenséggel várhatja az a nő, ki odaajándékozta neki szerelmét. És most szégyelve kellett beismerni önmaga előtt, hogy az a nap, amely a találkától elválasztja, hosszú, megmérhetetlen időnek tetszik neki, amelynek leteltét lázas türelmetlenséggel várja.

Csak most vette észre, hogy gondolatai közepette már a külvárosba ért s hogy a szél

és eső ugyancsak heves harcot viv egymással. Bosszankodva fordult vissza, hogy lakására menjen. Aztán hirtelen mást gondolt. Ugysem találna otthon nyugtot, tehát inkább szórakozás után néz. Belépett az első kávéházba s hogy valahogy elüsse az időt, a kártyázók közé ült. Lányhán, egykedvűen játszott s talán éppen ezzel hódította maga részére a szerencsét, amely valósággal elhalmozta kegyeivel. Játszmát-játszma után nyert s mikor az egyik társa élcelődve jegyezte meg, hogy bizonyára szerencsétlenül járt a szerelemben, mosolyogva gondolt a szép asszonyra és a holnapi találkára. Aztán a játékot is elunta. Éjtél felé, otthagya a társaságot s újra a magányba keresie — a nyugtot.

A férfi éppen befejezte készülődéseit amikor az óra háromnegyed ötöt jelzett. Mielőtt elindult volna, még egyszer átgondolta a helyzetet. Biztos tudomása volt arról, hogy a férj még tegnap este elutazott néhány napra. A lakók előtt sem tűnhetik föl, hogy meglátogatja az asszonyt, hiszen az utóbbi

Senki ne vásároíjon

addig könyvet, zeneművet, levélpapírt vagy más hasonló cikket, míg előb Acél Henrik antiquáriumát (Piac-u. a ref. kistemplommal szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó cikkek mesés olcsó árban kaphatók. — Tessék próbát tenni. Telefon 575.

Vagyonbukott Rózsa Ignácz csödtömegét megvettem és a **Kistem-MOLNÁR V. J. és TÁRSA** plom-bazár helyiségében e hó 12-től d. e. 9—12-ig, d. u. 3—5 óráig az áruk elárusításra bocsájtátnak. Tisztelettel **fióküzlete.**

ványt. Az interpellációs könyvbe Benjamin és Supilo tettek bejegyzéseket. Ezután a bankbizottság 21 tagját választották meg titkos szavazással. A szavazás eredményét az ülés végén hirdeti ki az elnök.

Ezután a gazdasági bizottság jelentései kerültek sorra gróf Uchtriz Amadé Emil előadásában. A Szilágyi Dezső emlékre 8000 koronát szavaztak meg. A Petőfi-háznak 10.000 korona adományt kért a gazdasági bizottság a képviselőház budgetjének terhére. Wekerle Sándor örömmel üdvözi a mozgalmat, mely a tüneményes, történelmi jelentőségű költő emlékének megörökítését célozza. Ezért azt javasolja, hogy a 10.000 koronát adják meg, de ne a Ház budgetjének terhére, hanem fizesse azt a kormány. A képviselőház a miniszterelnök javaslatát fogadta el.

Az utolsó tárgy volt a parlamenti hírlap tudósítók kérvénye, Hermán Ferenc előadó ismerteti a kérvényt.

Az előadó szerint a kérvényi bizottságot javaslatára az bírta, hogy nézete szerint a nyilvánosság joga oszthatatlan és egységes s itt a hírlapíróknak a közönséggel szemben előjogaik nincsenek. A 48-as törvény sem tartotta szükségesnek külön biztosítani a hírlapíróknak a megjelenés jogát. A nyilvánosság kérdésében nem lehet disztingválni, mert ezt egy törvénytelen kormány a maga céljaira használhatná fel. Kéri a bizottság javaslatának elfogadását.

Gaál Gusztáv szól. Ő a javaslatot nem tartja megfelelőnek. Sokkal egyszerűbb lett volna, ha a bizottság azt mondta volna röviden: Utalok a törvényre. A Ház foglaljon a vendégjog kérdésében is férfiasan és határozottan állást. Ellenindítványt ad be, amely szerint a házszabályok csak helyzeti előnyt adnak az újságíróknak. Kéri kimondatni, hogy a hirhét elnöki figyelmeztetés nem gátolja a hírlapírói kötelesség teljesítését.

Kelemen Samu: Kéri, hogy az ügy tárgyalásából minden személyi motivumot kikapcsoljanak ki. Az ilyen kérdéseket elvi szempontból kell megítélni. Mikor a közszabadságok biztosításáról van szó, a törvényeknek nem a betűjét, de a lényegét kell nézni.

időkben szinte mindennapos vendég volt nála. S aztán, ha történe is valami? ... Azért a szép asszonyért érdemes mindent kockáztatni. Még egyszer végigmérte magát a világi öntelt hiúságával és elindult.

Izgatótlan sietett végig az utcákon, mert nem szerette volna, hogy valami ismerőssel találkozzék, aki föl tartóztatassa útjában. A szerencse kedvezett neki: akadálytalanul érte el a házat. Szinte futott a lépcsőkön föl az emeletre.

Az előszoba ajtaja nyitva volt, de jöttére senki sem jelentkezett.

— Az asszony bizonyára mindenkit eltávolított a házból — gondolta magában s a belső szobába lépett.

A szoba üres volt. Már-már nem tudta mire vélni a dolgot, amikor a szomszédos szobából az asszony csengő kacagását hallotta.

Érezte, hogy a vér az arcába szökik. Odafutott a csipkefüggönyös üvegajtóhoz, hogy föl rántsa, amikor egyszerre csak valami lenyűgözte kezét.

Az ártézi kutak ügye. Lekritizált vállalkozó.

Vizvezetési bizottsági ülés.

Ahogy előre jelezte a „Debreceni Újság”, olyan irányban döntött tegnap délután a város vizvezetési bizottsága. Pazár István, a közegészségügyi mérnöki osztály kiküldöttje, ugyan keményen lekritizálta a vállalkozót, de a bizottság a jogi következményekre való tekintettel és azért is, mert most már a vállalkozó láthatólag serényebben folytatja a kutfurásokat, úgy döntött, hogy véle végezteti be a munkát.

Nagyon dicsérte Pazár a Zsigmondy-céget. Rossz helyen. Debrecenben a Nagytemplom előtt a Zsigmondy ártézi kutfurási kísérlete mondott osütörtököt és ezt itt mindenki tudja. De azért sem lehetett Zsigmondynak a megbízást megadni, mert ő sem igéri a munka befejezését határidőre, akár csak Törzs és Ormai.

Az ülésen Körner Adolf tanácsnok elnökléte alatt jelen voltak: Aczél Géza városi főmérnök, Pazár István mérnök, a kormány ellenőrző közege, Vinnay Géza műszaki tanácsos, a debreceni kulturális mérnökség vezetője, Latinovits Mihály főmérnök, az államépítészeti hivatal főnöke, Széll László gazdasági akadémiai tanár, a pallagi vegyvizsgáló állomás vezetője, Várady János, az alsószabolcsi vízlecsapoló társulat főmérnöke, dr. Burger Péter orvos, Debreceni Jenő gázgyárigazgató, dr. Magoss György tiszti főügyész.

Az előadó Aczél Géza ösmertette röviden a bizottság pénteki ülésén történteket, amelyeknek alapján az lett a megállapodás, hogy a kutfurásokat a Torzs és Ormai cég fejezze be április elsejére. Felhívja a földmivelésügyi miniszterium közegészségügyi mérnöki osztályának kiküldöttjét, akivel kint járt a telepen, hogy tegye meg előterjesztését.

A függönyön át ott látta az asszonyt a pamlagon, amint néhány hónapos kis fiával játszott. Becéző szavakat gúgyogott neki s valahányszor ez kis kezecskéivel aranyhaja után kapott, csengő kacagás hagyta el ajkát. Telt keblének egyik halma kivillant ruhájának fodrai közül. A játék közben — úgy látszik — elfelejtette elrejteti és most olyan volt, mint egy piroskelyhű, hófehér virág. — Teljesen el volt merülve a játékba, elfelejtkezett a találkáról... a világról... mindenről, csak azt a kis parányi teremést látta, amelyet kezeiben tartott.

A férfi szerette volna rá tapasztni forró ajkát arra a fehér virágra, de valami lenyűgözte. Olyasvalami érzés fogta el, amit eddig még sohasem érzett... amilyent eddig még nem ismert... csak nézte, nézte azt az eleven képet, anélkül, hogy megmozdult volna... Aztán a feje lecsuklott s a nagy világi nesztelen, vigyázó léptekkel hagyta el a szobát s csendesen behuzta maga után az ajtót...

Homo.

Ezután Pazár István tette meg előterjesztését. Legelőször is a vállalkozó működését kritizálja. A kutfurásoknál eddig két, súlyos szabálytalanság és számos mulasztás történt, ami lehetővé teszi azt, hogy a város más vállalkozót keressen. Különösen élesen kel ki a késedelmezés ellen. Igaz, hogy annak oka volt a vasúti szállítás késedelmezése, a sztrájk is, de inkább a vállalkozó hanyagsága. Ezért mondta 6. március novemberben, hogy a város keressen más vállalkozót; 6. maga érintkezett Hinterreter, Zsigmondy, a mélyfurási és földgát r. t. vállalatokkal, hogy a kutak továbburását és bevezetését vállalják el. Viz van. Az 1. sz. kut próbaszivattyúzása szépen sikerült. Elnél a kutnál homokbeomlás történt, aminek a vállalkozó az oka. A 2. sz. kut is készen van, megadja a vízmennyiséget, ha rossz helyre tették is a szűrő-csőveket, de ez már súlyos szabálytalanság. A csövek kihuzása is temérdek időbe került.

Nincs meglepődve Pazár István az ellenőrzéssel sem. Nem a főmérnök ellen vannak kifogásai, hanem azt akarja ezzel mondani, hogy mindig legyen valaki, aki a munkát odakünn ellenőrizze. Alkalmos embernek tartja erre Mráz István városi kutmestert, aki szakember is egyuttal. Ez, t. i. a vizvezetési kutak furása a város legexponáltabb munkája és a legfőbb érdeke az állandó, megbízható ellenőrzés. Ha állandó ellenőr lett volna a vállalkozó nyakán, akkor nem történhetek volna meg azok, amik történhettek. Az 1. számú furásnál a felügyeleti hiány és könnyelműség folytán homok és kavics jutott a csőbe, amit el lehet ugyan távolítani, de ennek nem szabad megtörténni. A 2. számú kutnál a szűrőcsöveket nem a megállapított sorrendben, tehát hibásan rakták le. A 3. sz. kutnál kettészakadt a cső és 6 hétig alig csináltak valamit. Az 6. véleménye általában az a vállalkozóról, hogy lelkiismeretlen, hanyag, megbízhatatlan, akiben nem lehet bízni. Neki ugyan hiába lenne ígéreteket, hiába tűzne ki határnapokat, nem hinne ennek a vállalkozónak, ellenben ajánlja, hogy a kutfurásokra érkezett ajánlatok felett döntsenek; két ajánlat van és ezek közül a Zsigmondyé az olcsóbb. Javasolja, hogy három ártézi kutat furasson a város Zsigmondyval, aki világszerte elismert vállalkozó, az 6. munkája bizonyára jó lesz minőség tekintetében is és a 3. kuttal elkészül májusra.

Az elnök helyesli, hogy Mráz kutfuró mester a munka ellenőrzésére alkalmaztassék, ellenben ő hiszi, hogy a vállalkozó most már gyorsabban fog dolgozni és április közepére elkészül a kutakkal. A város nem vesz ezzel időt sem, mert a szükséges gépek beszerzése 6-8 hónapot vesz igénybe. A szivattyúzást csak novemberben eszközölhetik.

Ezzel szemben Pazár István kijelenti, hogy még azt sem hajlandó elhinni, hogy a kutak juniusra elkészüljenek. Ugy a költségvetés szerkesztése, mint a végrehajtása dolgában hibák történtek. (Szóval igazi költségvetési csütörtök — jegyezte meg Vinnay Géza.) Olcsóbbra került volna a furás Zsigmondyval, mert a mi 2-3 hónapi munkabérbe került, azt szakember 3-4 hét alatt végezteti.

— Hogy áll hát a dolog, rekapituláljunk — szól közbe Latinovits Mihály főmérnök.

— Nincs egészen kész egyetlen kut sem, mert azoknál, a melyeket elkészülteknek tekintünk is, van még munka. A 1. 2. és 5. számú kutak javarészt elkészültek. A 3. számú kuttal már 112 méternyire, a 6.

Persa szőnyeg kiárusítás

csak pár napig a „Bika” szalodában

Csinos báli fél cipők legolcsóbban a Központi Cipő és Kalapáruházban

Dréher mellett kaphatók.

Telefon 435. szám.

ette meg előter-
állalkozó mőkő-
knál eddig két,
zamos mulasztás
zt, hogy a város
ülönösen élesen
n. Igaz, hogy
állítás késedel-
nkább a vállalko-
mondta 6 már
keressen más
ett Hinterreter,
földgát r. t. vál-
vábu. urását és
van. Az 1. sz.
n sikerült. En-
n történt, aminek
kut is készen
éget, ha rossz
eket, de ez már
övek kihuzása

ár István az el-
rnök ellen van-
arja ezzel mon-
valaki, aki a
Alkalmos em-
rán városi kut-
yuttal. Ez, t. i.
város legexpo-
őbb érdeke az
s. Ha állandó
nyakán, ak-
neg azok, akik
rásnál a felü-
folytán homok
el lehet ugyan
ad megtörténni.

esőveket nem a
at hibásan rak-
szakadt a cső
nit. Az ő véle-
lközéről, hogy
izhatatlan, aki-
ugyan hiába
ki határnapo-
alkozónak, el-
ásokra érkezett
t ajánlat van
az olcsóbb. Ja-
kutát furasson
ilágszerte elis-
a bizonyára jó
és a 3 kuttal

Mráz kutfuró
alkalmaztas-
állalkozó most
és április kö-
A város nem
szükséges gé-
vesz igénybe-
berben eszkö-

tván kijelenti,
elhinni, hogy
i. Ugy a költ-
végrehajtása
ával igazi költ-
ezte meg Vin-
olna a furás
hónapi mun-
3-4 hét alatt

, rekapitulál-
ts Mihály fő-
egyetlen kut
t elkészültek.
nka. A 1. 2.
lkészültek. A
ernyre, a 6.

pár na-
g a
szalodában

mázban
szám.

számánál 36 méternyre vannak, míg a 4. számú kut furásához a jövő hónapban foghatnak hozzá, a mikor a 3. sz. elkészül. Nem tudni, hogy a vörös fenyőcsövekkel van-e?

— Már 150 méternyi itt van, ugyanannyi készlet pedig a Reök-gyárban rendelkezésre áll — szól közbe Aczél Géza.

— Ez csak két kuthoz elég. Ha a vörös fenyőcsöveket azonnal lerakják, gyorsan megy a munka, ellenben ha a vascső be-
rozsdásodik, nehezebben és lassabban. Most ígér mindent a vállalkozó, de 6 (t. i. Pazar) már semmiféle ígéretnek nem hisz. *Meg kell nyugtatni a közönséget* és be kell mutatni a szemellettára, hogy van víz; 6 tudja, hogy van, de a közönség csak annak hisz, a mit lát. A hátralevő 3 kut elkészítésére a legmelegebben ajánlja Zsigmondyt, a kiből feltétlenül megbizik. Olyan vállalkozó kell ide, mint 6, a ki a Deliblaton ellenőrzés nélkül is kifogástalanul végezte a munkáját. Zsigmondy olcsóbb és műszakilag is kifogástalanabb vállalkozó, mint Törzs és Ormai. Az egyetlen ellenérv csak a támadható per bizonytalan kimenetele lehet.

— Mit lehet remélni, minő határidő alatt lenne kész Zsigmondy a 3 kuttal?

— Kész lenne május közepére. Legkésőbb 5 hét alatt hozzáfogna a 8. sz. kut furásához. Első furómesterét várja csak haza, aki az első garnitúrával február közepén hozzáfogna a munkához. A kut 6 hét alatt kész lenne. A 9. és 10. sz. kutakat egyszerre 2 garnitúrával készítené el. Ez alatt a mostani vállalkozó is elkészülne a munkájával.

Legelőször *Latinovits Mihály* főmérnök tette meg megjegyzéseit. **Nem lát semmi időnyeret abban, ha Zsigmondyval furatják meg a 3 kutat, de a jogi dologra nézve aggodalmi vannak.** Zsigmondy sem tűz határidőt, sőt nem is kötelezi magát erre. Szeretné hallani a városi főügyész jogi véleményét. Vállalja-e a főügyész per esetére a felelősséget?

— Nem vállalja! Hogy is vállalná? — veti közbe Aczél Géza.

— Ha a városi főügyész nem vállalja a jogi felelősséget az anyagi dolgok tekintetében, akkor a közegészségügyi mérnöki osztály sem vállalja az erkölcsi következményeket — pattant fel a temperamentumos Pazar István. Kérem ezt jegyzőkönyvbe venni.

Ekkor jelent meg az elnök hívására dr. Magoss György és kijelentette, hogy a per bizonytalan, vis major esete is forog fent és 6 nem vállalhatja a felelősséget, mert nem tudja, hogy itél a bíróság.

— Ha a közegészségügyi mérnöki osztály bíraskodna — jegyezte meg derűtség közt Aczél Géza — akkor a per kimenetele nem lenne bizonytalan. Ezután megtette megjegyzéseit Pazar javaslataira. Az ellenőrző közeg, Mráz alkalmazását helyesli. A közegészségügyi osztálynak se hivatali, se erkölcsi felelőssége nincs, a felelősség az ő nyakába szakad. Vállalja is. Emberi számítás mellett mindig akadhat kellemeletlenség, tehát Zsigmondy sem mondhat, de nem is mond határozott határnapot. Zsigmondy mellett volt 6 is annak idejében, de az ő ajánlata drágább volt.

— Iráshiba történt — jegyezte meg Pazar.

Ezután a bizottság dr. Burger Péter, dr. Magoss György, *Latinovits Mihály* felszólalásai után úgy döntött, hogy a munkát a Törzs és Ormai céggel végezteti továbbra is. Erre Pazar István jegyzőkönyvbe kérte vétetni a következőket: „Tekintettel arra,

hogy a kutfurásoknál az eddigi munka minősége és a teljesítés mennyisége tekintetében lényeges aggályok merültek fel a munkálatok szakszerű elkészítésénél, ha a 3 kut át nem adatik más vállalkozónak, a közegészségügyi mérnöki osztály az erkölcsi felelősséget magáról elhárítja“.

Ezután az elnök azon reményének adott kifejezést, hogy a vállalkozó most már gyorsabban fog dolgozni és hamarabb befejezi a munkát, hiszen okulhatott az eddigieken és most már tökéletesebbek a műszerei is. — Ezzel az ülés véget ért.

VIDÉK.

Sztrichninnel mérgezte meg magát. Rettenetes módon vált meg az élettől Fischer M., Ivátskovicz Milán nagyikikindai gyógyszerész tizenhét esztendő gyakornoka. A fiatal ember abbéli félelmében, hogy pályáján nem fog tudni boldogulni s a vizsgát nem fogja letenni, azalatt, míg főnöke és a segéd távol voltak, kifeszítette azt a fiókot, amelyben a mérgezőszerekhez szolgáló kulcs hevert és ezzel a mérgezőszert kinyitván, öt gramm sztrichnint vett be. Mikor a segéd hazatért, rögtön orvosért küldött, de az öngyilkoson már nem lehetett segíteni. A szerencsétlen fiatal ember, ki utolsó percéig teljesen eszméletlenül volt és tettének okát is elmondotta, rettentő kínok között halt meg.

Hangverseny Élesden. Az élesdi intelligencia most nagyban fáradozik azon, hogy egy jó sikerű hangversenyt rendezzen. A hangverseny keretében egy kisebb szindarabot is előadnak, melyen kívül a többi számok is mind igen vonzóak. Az ügyesen összeállított program minden egyes számát az élesdi fiatal leány gárda tölti be, ami már elég bizouytéka a biztos sikernek. A jövedelem tiszta részét a tudóbajosok részére létesítendő szanatorium alapjára fordítják.

Megfagyott honvéd.

A szabadsághős halála.

A dícsőséges negyvennyolcas idők egyik ősz bajnoka, Aranyi Imre élt évtizedek óta a biharmegyei Almosd községben. Régeen — a szabadság harcainak véres napjaiban — mint honvédőrmester szolgálta ezt a hazát, mely hálátlanul és szűkmarkuan fizet meg most az elontott vértért, a kapott sebekért.

Aranyi József, a nyolcvan éves aggasztán rongyos nyugdíjából tengette az életét. Ezt is rozoga testének fájdalmas munkájával szerezhette meg. Be kellett érnie menni mindig a székelyhídi adóhivatalba. Akár esett, akár havazott. Így tett az öreg szabadsághős a napokban is. Felvette néhány forintnyi nyugdíját Székelyhídon az adóhivatalnál. Visszatértekor leszállott a vonatról az érselindi állomáson s onnan gyalogszerrel akarta folytatni az útját.

Az ut bokáig hóval volt fedve. — Az öreg a fehér mezőn eltévedtette az utat és Almosd helyett Bagamér felé botorkált. Sokáig azonban nem bírt keresztül gázolni a havon. Megbotlott, elesett, fejét megütötte. Az uton senki se járt, a honvéd ott fagyott meg.

Reggel találták meg. Ott feküdt a hóban, mint a hogy régen megálmodhatta: akárcsak egy megfagyott előőr, a ki a hadsereg fölött örökös s a kit betemetett a hóvihár.

VÁROSHÁZA.

Szoborbizottsági ülés. A debreceni Kossuth-szobor bizottság kedden délelőtt 11 órakor tart ülést a városházán a polgármester elnöklése alatt.

Szfokozott csendőrök.

Hárman a haditörvényszék előtt.

Szomorú aktus színhelye volt tegnap a helybeli csendőr-laktanya. *Három csendőrt, akik méltatlanoknak mutatkoztak a csendőr egyenruha viselésére, mielőtt végleg elbocsátották volna a szolgálatból, a hadbíró-ság lefokozta.*

Mind a hárman a debreceni csendőrkerület mátészalkai őrsén teljesítettek szolgálatot. Alig foglalták el helyüket, a kezükben levő hatalmat arra használták fel, hogy basáskodtak vele. Legfőbb idejüket nem a szolgálat pontos ellátására, hanem a polgárok zaklatására használták fel. Gyakran minden alap nélkül rángatták elő őket s jaj volt annak, akinekik ellenszegülni mert.

Ellenszenves viselkedésükkel a polgárok haragját maguk ellen zúdították, akik folytonosan panasszal fordultak felettes hatóságaihoz. A kerület végre is megsokalta a sok panaszt és vizsgálatot rendelt el ellenük, melynek eredménye az lett, hogy a basáskodó csendőröket *haditörvényszék elé állították.*

A három csendőrré a szabálytalanságok egész halmaza derült ki. Attól sem riadtak vissza, hogy a hivatalos pénzeket saját céljaikra fordítsák és belőle önző szvenvedlyüket elégítsék ki. Orgiákat rendeztek belőle, melyek rendesen botránnyal végződtek.

A hadbíró-ság intézkedésére a bűnös csendőröket azonnal elmozdították állásaikból, Debrecenbe hozták és fogságba vetették őket. A büntető eljárás során a vizsgálat adatai beigazolást nyertek s a három csendőrt a haditörvényszék lefokozásra és a csendőrség kötelékéből való elbocsátásra ítélte. Az ítéletet, melyet a miniszter is jóvá hagyott, tegnap végre is hajtották.

Délelőtt 9 órakor ült össze a hadi törvényszék, mely az elnökön kívül a százados hadbíró, egy főhadnagy, egy hadnagy, egy járásőrmester, egy őrsvezető és két közcsendőrből állott. Ezek elé vezették a bűnös csendőröket: Csatári Imre őrsvezetőt, Gyuresik János csendőrt és Virág György próbacsendőrt. Az ítéletet felolvasták előttük,

Gerő férfi- és gyermekruha a legolcsóbban lehet vásárolni Debrecen, Piac-utca 41. (a nagytrafikál szemben.)

Selyem-, bőr-, és lack- bálcipők Neumann Testvéreknél Tiszapalotában
legnagyobb választékban és legolcsóbb árakban

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék
Vannak raktáron.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Külön minőségű angol rumok.

azután megkezdtek a lefokozást. Először Csatári Imre, majd Gyurcsik, végül Virág György egyenruháját fosztották meg minden díszétől, előzőleg elszedve tőlük a kardjaikat.

A szomorú aktus egy óra hosszúra tartott.

SZÍNHÁZ.

Arday Ida betegsége.

Arday Ida beteg művésznőnek egészsége helyreállításának költségeire tegnap a következő újabb adományokat vettük:

Özv. Sesztina Lajosné	5 K.
Dr. Engel Ignácné	5 "
Pusztai Sándorné (Nádudvar)	5 "
Sz. E.	5 "
Dr. K. Szalai Béláné	4 "
Molnár Imréné	1 "

Összesen: 25 K.

Legutóbbi kimutatásunk: 180 "

Összes gyűjtésünk: 205 K.

Vasárnapi előadások. A színháznál elforduló tömeges megbetegedések folytán a mára kitűzött Lili és Rang és Mód előadása helyett szinre kerül délután 3 órakor a Cornevillei harangok, ez az örök szép, fülbe-mászó zenéjű, kedves operette. Este pedig Szép Helénát adják. A főszerepben Zilahynéval.

Nagy monstre cigány-hangverseny. Hétfőn ismétlik meg a debreceni cigány zenekarok nagy hangversenyüket, amely a multkor előadás alkalmával oly élénk érdeklődést keltett a közönség körében. A hétfői hangverseny, mely betegsegélyező egyesületük alapja javára tartatik, B) bérlet-szünetben lesz megtartva. A B) bérlet jogja ez alkalomra vasárnap délig lesz fenttartva s azontul a közönségnek adatik el. A hangverseny egyes számai Magyar Kálmán, Magyar Imre, Rác Károly, Kiss Béla, Veres Tóni és Rác Gyula vezetik. A hangverseny alkalmával mintegy 140-150 cigány fog egyszerre a színpadon játszani, ami maga is érdemes arra, hogy e ritka, szép látványt megnézzük és a sok cigánytól hallgassuk a legszebb magyar nótákat és classicus darabokat. A hangverseny után „Szenes legény, szenes leány” egy felvonásos operette kerül előadásra, melyben Zilahyné és Horváth Kálmán adják a címszerepet.

Josette kisasszony a feleségem. Ez a minden ízében naiv és kedves vigjáték kerül szinre kedden este, melyben a főszereplők ugyanazok, mint az előző előadásokon.

Fehér Olga a Népszínházban. Fehér Olga, a debreceni szintársulat kedvelt énekesnője a jövő hónapban a budapesti Vigopera népszínházban vendégszerepel. A Cigánybáró operettben lép fel és Saffi szerepét fogja énekelni és játszani.

Pichler Elemér, a m. kir. Operaház tagja lép fel a jövő héten két estén át színházunkban. Szinre kerül a Cigánybáró operette és Troubadour opera.

Heti műsor. Kedden: „Josette kisasszony a feleségem”, vigjáték. Szerdán: „Cigánybáró”, operett. Csütörtökön: „Troubadour”, opera. Pénteken: „Betyárkendője”, népszínmű. Szombaton: „Rang és mód”, színmű.

Jótekönyve előadás Arday Idának az Uranusban. Kedden, január hó 14-én este, jótekönyve előadást rendez az Uranus igazgatósága. Az első előadás teljes bevételét, mely 6-7-ig tart, Arday Ida részére a Debreceni Ujság szerkesztőségébe juttatja. Ez alkalomból egy teljesen új, pompás műsor, csupa újdonságok kerülnek bemutatásra.

Az Uranus színházban ma délelőtt 10 órától kezdve este 11-ig folytonosan tartanak előadásokat óránként felváltva, egy kitűnő új műsorral és a „Jézus születése, élete és halála” oberamergau, híres passiojáték, nagyszerű kép bemutatásával. E képet orgona kísérettel és felolvasással fogják bemutatni d. e. 11-től 12-ig, délután 2-3-ig, 4-től 5-ig, 6-tól 7-ig és utoljára 8-9-ig. A többi órákon, pompás új műsor fogja a közönséget kellemesen szórakoztatni, a mozgó fényképek legújabb felvételével. Hétfőn teljesen új műsor lesz.

Keréketört gyermek.

Borzalmas halál Szoboszlón.

Borzalmas halállal mult ki tegnap reggel Rác Péter 14 éves molnár gyerek. Meggondolatlanságból a malom ama részébe merészkedett, ahol még gyakorlott molnárok is a legnagyobb óvatossággal és csak szükség esetén szoktak járni. Vakmerőségéért életével lakolt. A veszedelmes helyről lezuhant a kerekek közé, a honnan halva emelték ki.

A szerencsétlenség helye a Kis Fekete Gáborné Hajduszoboszló határában levő szalmalma volt. Itt működött Rác Péter, mint kiségitő s leginkább zsákok hordozására használták. Munkáját könnyen végezte s így bőven jutott ideje, a mit arra használt, hogy bekalandozta a malmot. Egyik pillanatban a magasban, a másik pillanatban lent, a lisztes zsákok közt bujkált. Nyughatatlan vére egy pillanatra sem engedte pihenni, hasztalan figyelmeztették a veszedelmre, mely minden pillanatban utól érheti.

Az eleven, pezsgő vérű gyermek nem sokat hederített az okos szóra. Veszedelmes játékával csak azért sem hagyott fel, sőt még vakmerőbb lett. Most már azokra a helyekre is elmerészkedett, hol a legcsekélyebb vigyázatlanság is elég ahhoz, hogy halálfa legyen.

A legszorgosabb munkaidőben, 8 és 9 óra közt fölment a garat felett működő fogas kerekhez és egy kiálló gerendáról nézte azoknak működését. A kerekek forgása megszédítette és ő elkábultva lezuhant. A malom azonnal megállott, a molnár pedig felsiettek a lépcsőknél. Szemük elé borzalmas látvány tárult. A gyermek rettenetesen összeroncsolt tagokkal rá volt csavarodva a kerekre, melyeknek kiálló fogain véres csaták csüngtek. Gyöngye, elhaló sóhaj hallatszott fel hozzájuk, mely percerőperere halkabb lett, míg végre teljesen megszűnt.

A kerekek által összezuzott gyermek hulláját csak nagy nehezen s csak darabokban tudták kiemelni. A malom a szerencsétlenség következtében egész nap szünetelt.

UJDONSÁGOK.

*** Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap a ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak: a Nagytemplomban prédikál Váci Ferenc

esk. fel. segéd-lelkész, a Kistemplomban Varga Csongor esk. fel. segéd-lelkész, a Kossuth-utcai templomban Kalmár István IV. th., az Ispótyai templomban Orosz Ernő IV. th., a Csapó-kertben Kovács János népiszkolai felügyelő, a Homok-kertben Bán István főiskolai szénior. — **Ma, vasárnap a r. kath. templomban** az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak: reggel 6 és 7 órakor szt. mise, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgimn. ifjuság részére, 9 órakor a nagymiséjét Gróf Ferenc prépost, plébános végzi segédlettel, utána szent beszéd; háromnegyed tizenegy órakor a Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. iskolai igazgató mond; fél 12 órakor szent mise. Délután fél 3 órakor kereszténytanítás, 3 órakor lytánia, utána rózsafüzér. 5 órakor Jézus szentséges Szive társulatának hónapos ájtatossága szent beszéd, körmenet és lytániával. — **Az ág. hitv. ev. templomban** vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hudák János segédlelkész végzi. — **A gör. kath. kápolnában** ma, vasárnap: hat órakor reggeli istentisztelet, délelőtt kilenc órakor szent mise; délután három órakor vécsernye, négy órakor rózsafüzér.

*** Vásár vasárnapja.** Nem is olyan régen még a legjobb vásárok közé tartozott a debreceni téli vásár. Az idén csendesen indult s észrevehetőleg csak tegnap élénkült meg. Ma, vsár vasárnapján lesz természetesen a legélénkebb. Ma különben a vásárra tekintettel munkaszünetes nap nincs. Az összes üzletek nyitva lesznek, a vendéglők és kávéházakban pedig nincs záróra. Vidáman mulathat ki-ki akár éjjel-nappal, csak legyen miből.

*** Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt kimutatás óta jegyet váltottak: Darvas István r. kath. gyógyszerész Somogyi Irénnel, Kiss Lajos ev. ref. kisbirtokos Sári Rebekával, Fazekas János ev. ref. napszamos Vég Borbálával, Csák Imre ev. ref. cipész Kiss Margittal, Nyíri Lajos ev. ref. napszamos Nyíri Eszterrel, Füge Imre ev. ref. vincellér Vitéz Rózával, Kohnubán Béla vonatmálházó Kerék Fánival, Sebők Kálmán ev. ref. szolga Katona Ilonával, Kuriatkovszki Zdislaus r. kath. lakatos Bizsóti Ilonával, Nagy István ev. ref. napszamos Hornyák Sárával, Sós Gyula ev. ref. hentes mester Csobán Juliánával, Bozsó András ev. ref. kisbirtokos Ménes Máriával, P. Nagy Károly ev. ref. kisbirtokos Kovács Máriával, Kovács Béla ev. ref. asztalos Vajó Erzsébettel, Kaszás András ev. ref. birtokos Fülöp Eszterrel, Faragó István ev. ref. napszamos Szepesi Erzsébettel, Szesku József ev. ref. kérés Varga Juliánával, K. Nagy Lajos ev. ref. napszamos Horváth Zsuzsánnával, Ványi Lajos ev. ref. napszamos Molnár Zsuzsánnával, Vékony Mihály ev. ref. birtokos Bőr Máriával.

*** A debreceni kölesönös segélyező egyesület** igazgatósága ez uton értesíti a vezetése alatt álló szövetkezet t. tagjait, hogy a kamatlábat f. hó 13-tól kezdve $\frac{1}{4}$ %-kal leszállítja s így a kamatfizetések $\frac{6}{4}$ %-szerint vétetnek. Az igazgatóság.

*** Dr. Derekassy István gyászja.** Dr. Derekassy István máv. egészségügyi tanácsost súlyos vesztés érte. Testvére Derekassy László fővárosi jeles orvos negyvennyolc éves korában elhunyt. Dr. Derekassy István bátyjának hétfőn tartandó temetésére Budapestre utazott.

*** A Zion betegs. egyesület** havi két kor. tags. díj ellenében rendes tagjának (s családjának ingyen orvosi gyógykezelést, gyógyszer, 8 kor. heti betegsegélyt és a tag elhalálása esetén a családnak 300 kor. segélyt nyújt. December 20-tól január 20-ig jelentkezőknek a szokásos felvételi díj elengedtetik. Bővebbet az egyleti irodában (Piac-utca 68. sz.) esti 6-7 órakor. A választmány.

T.

kbljal teák.
rumok.

Kistemplomban
géd-lelkész, a
Kalmár István
an Orosz Ernő
ios János nép-
-kertben Bán
Ma, vasárnap
entiszteletek a
ak: reggel 6
kor egyik ke-
fjúság részére,
erenc prépost,
utána szent
egy órákor a
kolák növen-
nyelvet Molnár
mond; fél 12
fél 3 órákor
ytánia, utána
entséges Szive
aga szent be-
- Az ág. hitv.
10 órákor az
segédlelkész
ipolnában ma,
istentisztelet,
mise; délután
órákor róssa-

a. Nem is
bb vásárok
eni téli vá-
indult s
ap élénkült
apján lesz
kebb. Ma
tettel mun-
összes üz-
vendéglők
nincs zár-
ki-ki akár
miből.

völégényel. La-
bita jegyet vál-
zerész Somogyi
s Sári Rebekás
s Végh Borbá-
Margittal, Nyíri
rel, Füge Imre
ubán Béla vo-
Kálmán ev. ref.
ki Zdislaus r.
István ev. ref.
Guyla ev. ref.
zso András ev.
agy Károly ev.
vács Béla ev.
András ev. ref.
n ev. ref. nap-
lőzsef ev. ref.
s ev. ref. nap-
Lajos ev. ref.
ony Mihály ev.

segélyző
tesíti a ve-
tagjait, hogy
ve 1/4 %-kal
ések 6 1/4 %

gyásza.
áv. egész-
vesztéség
László fő-
nyolo éves
Derekassy
tartandó
zott.

havi két
tagjának s
gykezelést,
egélyt és a
nak 800 kor.
január 20-ig
eli díj elen-
dában (Piac-
választmány.

FÜSZERÜZLET
Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege árci állan-
dóan frissen kaphatók.

* **Uj kisededóvoda.** A ref. kisededóvó, a mely eddig az Ispotály telepén volt, jan. 15-én, azaz szerdán új helyiségben, a Szivutca 28. szám alatt újra megnyílik.

* **Házasságok.** Az anyakönyvvezető előtt újabban házasságot kötöttek: Munkai József ev. ref. Dihen Zsuzsánnával, Warmbrand Mihály izr. Feldman Zálival, Wilmányi Mihály ev. ref. Szatmári Juliánnával, Diószegi Lajos ev. ref. Kovács Eszterrel, Rácz Lajos ev. ref. Borsó Zsuzsánnával, Sátrány Gergely ev. ref. Vezendi Etelkával, Debreczeni Mihály ev. ref. Varga Ilonával, Barna György ev. ref. Major Eszterrel, Nagy Mihály ev. ref. Tóth Eszterrel, Majtényi István ev. ref. Gellén Erzsébettel, Leitner Károly izr. Lux Sárával, Barna Ferenc r. kath. Kulín Vilával, Szatmári Sándor ev. ref. Erdei Katalinnal, Duczi János ev. ref. Kiss Juliánnával, Szálkai István ev. ref. Szűcs Máriaival, Kovács János ev. ref. Balogh Juliánnával, Szarvas Miklós ev. ref. Sipos Juliánnával, Eszenyi István ev. ref. Gyöngyösi Sárával, Kovács István ev. ref. Kemkli Zsuzsánnával, Zelizi Imre r. kath. Drahos Juliánnával, Könyves János ev. ref. Bucster Erzsébettel, Hegedüs Kálmán ev. ref. Szentesi Ilonával.

* **Eljegyzés.** Tótkés István eljegyezte özv. Csinovecz Vencelné bájós leányát, Erzsikét. Az eljegyzéshez a jóismerősök szerencsekívánatai fűződnek.

* **A vig estély.** A kedden délután öt órákor tartandó vig estélyre tegnap reggel adták ki a jegyeket és estére már nem volt egyetlen páholy, egyetlen elsőrendű ülőhely sem, úgy, hogy most már csupán a hatvan filléres ülőhelyekből van még néhány darab. Az estély műsora a következő lesz:

1. Tréfás nyitány. Játssza a színházi zenekar. 2. Komikus magánjelenet. Előadja Ligeti Lajos ur. 3. a) Wieux temps „Fantasia”; b) Dvorzsák „Humoresk”, hegedűn előadja Darvas György ur. 4. a) Tarnay A. „Románéz”; b) Szabados B. „Pitypalatty dal”, éneklő Zilahyné Singhoffer Vilma urnó, zongorán kíséri Mártonfalvy György ur. 5. Magyar dalok. Zongorán előadja dr. Böszörményi Emil ur. 6. Társadalmi állatsereget, írta: Mihalovits Jenő. Felolvassa Than Gyula ur. 7. Tréfás-kettős. Előadják Horváth Kálmán ur. s Horváth Kálmáné urnó. 8. A. Burose. „Üdvözet Amerikából”, concert-polka. Piccolón előadja Graspoinner Anton ur. I. színházi fuvalás. Zongorán kíséri Mártonfalvy György ur. 9. Török-induló. Előadja a Magyarai testvérek zenekara.

* **Népesedés.** Az elmúlt héten 31 fiu, 21 leány, összesen: 52 gyermek született. Az elhunytak száma 37 volt, így a város lakossága természetes uton 15-tel növekedett.

* **A debreceni jótékony nőegylet** ez uton mond árvái nevében mindazoknak hálás köszönetet, akik kegyesek voltak a nőegyleti árvaház karácsonyfájára adakozni. Az árvaház a szeretet ünnepén a következő adományokat vette: Nagys. és főtisztelendő Gróh Ferenc kis prépost, kanonok ur 100 K, tek. Vámos Károly ur 20 K, méltóságos Wessprémy Zoltánné urasszony 5 K, nagys. Szabó Kálmáné, Kerekesné, dr. Fráter Imre főorvos és S. Szabó József főgymn. tanár 4-4 K, nagys. Vértessy Lajosné 3 K. Továbbá nagys. Sesztina Jenőné urasszony összes árváinkat téli ruhával volt kegyes ellátni. A karácsonyfára adakoztak a következő nagys. urasszonyok és urak: Veressné Szathmáry Teréz 20 esomó cukorkát, Fráter Erzsébet urhölgy 20 db narancsot, 2 füzér fűgét és egy esomó szalon-cukrot, egy zacskó Szentjános kenyereket, Szávay Gyuláné egy nagy tálcá cukorsüteményt, Komlóssy Dezsóné egy tortát, Komlóssy Arthur egy naptárt és két diszkönyvet, Csiky Lajos 4 füzér fűgét és egy zacskó szentjánoskenyereket, Bérassy Sámuelné 1 füzér fűgét, egy zacskó szalon-cukrot és egy zacskó cukor-figurát, Horváth Jánosné 20 darab fejkendő, kilenc üveg befőttet, egy kosár szőlőt, egy doboz szalon-cukrot,

Dienes Barnáné 3 füzér fűgét, 21 tábla csokoládét, 1 doboz cukrot, 1 zacskó mogyorót, Haranghy Györyné 1-1 kosár almát és diót, Ungváry Andrásné 1 kosár almát, Biczó Gyuláné 1 doboz cukrot, Mattyasovszky Andorné 20 drb. narancsot, 20 drb. almát és egy tálcá cukrászsütemény, Szathmáry Mihályné 1 tortát, 1 kosár almát, Bányai Péterné 1 torta, 4 üveg bort, Glück Izidorné 1 füzér fűgét, 22 drb. narancsot, 1 zacskó mogyorót, 1 zacskó gesztenyét, Gulyás Lajosné 1 tálc süteményt, Csanak József 25 drb. narancsot, Reisz Lipót 1 tálcá szalon cukor, Gámsa Rezsóné 24 d. alma, 1 zacskó dió és mogyoró, Végül a jótékony nőegylet árvaháza részére özevgy Szallár Ferencné urnó gyűjtőívén a következő pénz és buzaadományokat vették a következő urasszonyoktól és uraktól: Gyarmathy Istvánné 4 K, Galánffy Jánosné, Somogyi Pálné, Ungváry Józsefné, özv. Jobbágy Jánosné, Szathmáry Mihályné 3-3 K, Lengyel Imréné, Liphay Gáborné, Bányay Péterné, Bányay Istvánné 2-2 K, Kertész Lászlóné 1 K, id. Balogh Istvánné 2 véka, Molnár Mihályné, Polgári Józsefné, ifj. Kertész Istvánné, Kertész Imréné, Gyórfi Istvánné, Balogh Istvánné, özv. Bányai Istvánné, Kállai Sándor 1-1 véka buzát, Zöld Mihályné 1 véka tengerit, Aufrecht testvérek gőzmalma 1 véka buzát. A kegyes adományokat e helyen nyugtazzuk. Debrecen, 1908. jan. 2. A debreceni jótékony nőegylet.

* **Állami mének kiosztása.** A debreceni méntelep ménjeinek a fedeztetési állomásokra kiosztása január hó 29-én fog megtörténni. A ménkiosztást Budaházy Kálmán, miniszteri osztálytanácsos fogja, mint kiküldött miniszteri biztos, eszközölni. A mének kiosztása a jelzett napon, reggeli 9 órákor fog megkezdődni, a helybeli méntelep helyiségében.

* **Az adózók figyelmébe.** Az 1907-ik évi I., II. osztályu kereseti adó kivétési lajstrom és az 1905. évi I-II. oszt. pótlajstrom elkészülvén, az 1883. évi XLIV. t.-c. 16. §-a értelmében folyó évi január hó 13-ik napjától január hó 21-ik napjáig a városi adóhivatalban 8 napi közszemlére lesznek kitéve. Miről a t. adófizető közönség oly felhívással értesítettik, hogy ezen lajstromokat, említett helyen, a hivatalos órák ideje alatt bármikor tekintsék meg és ha a kivétel ellen alapos kifogásuk volna: felszólalásaikat a városi adóügyosztálynál 15 nap alatt annnyal inkább adják be, mivel az e tárgyban később beérkező panaszok figyelembe vételén nem fognak. A városi adóügyosztály.

* **Milyen idő lesz?** Meteor azt jósolja, hogy a két nap óta tapasztalt hőemelkedés január 14-ig tart s aztán újból hideg lesz. Január 18-ika körül következnek be az idej téli leghidegebb napjai s egész a hó végéig télies időre van kilátásunk hőesséssel. Január 29-ike táján szeles, sőt viharos változatok várhatók.

* **Örült a tanyán.** Tegnap reggel egy 40-45 évesnek látszó napszámos embert szállítottak be a kórházba és az elmeosztályon helyezték el. Senki sem ismeri, nem tudják kiesoda, hova való és hogy honnan jött. Ott találták a hóborította szántó földeken, ahol napok óta bolyongott. Tegnap bevetődött a Kertész István tanyájára, hol különös viselkedésével magára vonta a figyelmet. Mivel az emberek elől futott, esel-lel közelítették meg s kocsin behozták a kórházba.

* **A szökött lelenc.** Donát Hugó 14 éves lelenc, mint pár héttel ezelőtt megirtuk, három társával együtt a helybeli lencházból elszökött. A négy gyermek közül tegnap egyet, Donát Viktort Nádudvaron, hova gyalog ment, volt tápanyjánál, Obora Istvánnénál elfogták és visszahozták Debrecenbe.

* **Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Gyapjas Margit ev. ref. 2 hónapos, Bekény Péter ev. ref. 72 éves, Surányi Mihály ev. ref. 69 éves, Szedlár Ilona r. kath. 17 éves, Rácz Juliánna ev. ref. 51 éves, Gömöri Mária ev. ref. 3 napos, Vigh Mária ev. ref. 18 napos, Mezei István r. kath. 48 éves, özv. Szabó Mihályné ev. ref. 75 éves.

* **Perczel Carola tánctermeben** (Szent-Anna-u. 22.) már megkezdte az új kolonok tanítását és még mindig elfogad beiratkozásokat, kezdő és haladókat úgy az esti, mint a nappali kolonokba. Gyermekektanfolyam a jövő héten kezdődik. Boszton külön órák egész nap.

* **Szerencsétlenség munka közben.** Hivatalának ismét áldozata lett egy vasutas, Hlatki Sándornak hívják, 35 éves, nős, családos, három gyermek apja volt. Tegnap reggel mint lékező indult utra a gyors teher vonattal. A szerencsétlenség utközben történt véle. Tolatás alkalmával két kocsii ütközője közzé került s jobb melle összezuzódott. Fölépüléséhez kevés a remény.

* **A legfinomabb rum, cognac, liköröknek** hideg uton való készítéséhez szükséges essenciák a legjobb minőségben kaphatók Josa és Jóna drogueriájában, Debrecen, Kossuth-u. 6.

* **Ujdonság.** Legdivatosabb dobozos, perforált levélapok, ésírásztali ten tartók, festőminták, angol és solingeni zsebkések, finom levelezőlaponok egyedüli nagyválaszték Thaisz Arihur előbb Pongrácz Géza papirnagykereskedése, Debrecen.

* **Gyászkosztüm** van eladó Gyórfy Károly női divattermeben, József kir. herceg-utca 6.

* **A főtéren 4 szobás modern utcai lakás** azonnal átadó. Értekezhetni Fekete Jakab cégnél.

TÁVIRATOK.

Az önálló bank ügye.

Budapest, jan. 11. A bankügyben kiküldött bizottság ma délután alakult meg. Elnök lett gróf Batthyány Tivadár, előadó Holló Lajos. Az elnök a bizottság munkaprogramját állapította meg. A bizottság jövő héten már ülést tart. Szivák Imre a bankügyre vonatkozó adatokat kéri beszereztetni. Holló nyugtatja, hogy a kormányt már megkeresték.

Trónváltás Marokkóban.

Páris, jan. 11. Fezből jött értesítés szerint Abdul Aziz szultánt az Idriz-mecsetben detronizálták, mert elárulta a hazát és a hadsereget a franciáknak. A detronizálás után Mulej Hafid trónkövetelőt emelték a trónra, akihez átpártolt vezérével együtt Abdul Aziz hadserege is. Franciaország és Marokkó közt most már a háboru elkerülhetetlen.

Öngyilkos megyei főjegyző.

Székelyudvarhely, jan. 11. Ádám Albert főjegyző, a ki 11 év óta áll a vármegye szolgálatában, agyonlőtte magát.

Az új csanádi püspök.

Budapest, jan. 11. A megüresedett csanádi püspöki székre a kormány jelöltje Csernoch János kanonok, néppárti képviselő, a kinek kinevezése befejezett tény.

Az ó-budai választás.

Budapest, jan. 11. A 48-as párt holnapi gyűlésén részt vesz Apponyi is, a párt számos tagjával. Az egyesült ellenzék plakátokon hirdeti, hogy Komjáthy Béla győzelme Botzenhardt Jánossal szemben bizonyos.

Borzalmas szerencsétlenség.

Orsova, jan. 11. Lesiva Ferencz újbányai erdész 23 éves fiával vadászni ment. Mig rágyújtott, a fegyverét a fiának adta, hogy tartsa. A fegyver a fiu kezében elsült és a fejét darabokra szakgatta. A vizsgálat megindult.

Botrány egy színházban.

Berlin, jan. 11. Madridból jelentik: Lisszabonból ideérkezett hírek szerint az ottani operaházban tegnapelőtt este nagy botrány történt, Viktor Hugó Ernáni című darabjának az előadása alkalmával. A legfelső karzatról egy csomó rőpiratot szórtak le a terembe, melyek Don Moquel de Braganze trónkövetelőnek a proklamációját és és szabadelvű kormány programját foglalták magukban. A rendőrség a rőpiratokat azonnal lefoglalta és több embert le tartóztatott.

MULATSÁGOK.

Művész-est. A polgári asztaltársaság sikerült művész-estét rendezett tegnap a Dréher-éttermében. Igen szép közönség töltötte meg a termet s valóban nagy gyönyörűséggel élvezte a kitűnő műsort. Különösen tetszettek Horváth Kálmán művészi szavalata, Sipos Béla humoros felolvasása, Zilahy Gyula monológja, Horváthné és Ligeti pompás páros jelenése. A közönség hálásan és viharosan tapsolta őket. Nem különben részük volt a sikerben Hajnal Arthurnak kitűnő zongora játékaival, Balla Bertalannak komoly szavalatával Bródy Henriknek melodramájával és Kuszko Dezsőnek felolvasásával. A pompás műsor után Kiss Béla tüzes zenéje mellett vacsora, majd a legjobb hangulatban tánc következett.

Szanatórium estély. A tüdőbeteg szanatórium egyesület debreceni választmánya tudvalevőleg fényes kabaretre készült, amelyet fővárosi művészek szereplésével január hó 5-én akart megtartani. Közbejött akadályok miatt az estélyt el kellett halasztani. Ma arról vettünk értesítést, hogy a kabaret estét március hónap első felében fogják megtartani, mivel a fővárosi művészek előbb nem jöhetnek Debrecenbe.

A debreceni függetlenségi és 48-as párt január 25-én a Bika szálloda disztermében tartja meg zártkörű táncvigalmát. Belépő-díj személyenként 2 korona. Jegyek előre a függetlenségi körben válthatók.

Gazdász-bál. A gazdasági akadémia hallgatói által f. hó 16-án rendezendő gazdász-bál iránt olyan nagy az érdeklődés Debrecenben, de különösen a vidéken, hogy a rendezőség ezuton kénytelen válaszolni a hozzáintézett sokoldalú kérdésekre. A páholy-jegyeket illetőleg felkérjük a szives érdeklődőket, hogy az előjegyzett páholy-jegyüket 13-án, azaz hétfőn délig Donogán és Somossy cégnél kiváltani sziveskedjenek, mert azontul ebbeli jogukat el nem ismerhetjük, tekintettel a nagyszámu sürgető megkeresésekre. — A rendezőség.

Az iparos kör téli táncmulatságát február hó 2-án tartja a „Bika” szálloda disztermében. A meghívókat a napokban bocsátja ki a rendezőség.

Erzsébet táncvigalom. A Szt. Erzsébet egyesület nagy szorgalommal készíti elő táncvigalmát, amelyet február elsején, a Bika szálloda disztermében fog megtartani. A táncvigalom sikerét bizonyára emelni fogja, hogy azon Debrecen vidékéről, Szatmárról, Szigetről, Nagykárolyból, Miskolcra, sőt Budapestre is sok család fog részt venni. A táncestélyre különben lázasan készülnek Debrecen intelligens köreibben.

A vas- és fémmunkások ez idén, folyó hó 18-án, a Korona című táncsteremben tartják meg álarocs mulatságukat. A jelmezesek díjai Molnár Ferenc ur női divatüzletének kirakatában tekinthetők meg. Az érdeklődőket ez uton is meghívja a rendezőség.

A oszmadia áruosarnok szövetkezet január 15-én, szerdán, a Korona vendéglő nagytermében tartja meg zártkörű táncvigalmát. Belépő-díj tetszés szerint. Kezdeté este 7 órakor. A zenét Veress Tóni szolgáltatja. A rendezőség tagjai: Szabó József elnök, Debreczeni Károly pénztárnok, id. Prém Ferenc ellenőr, Szabó Sándor jegyző, Bartha János, Bihari Mihály, Debreczeni Ferenc, Gonda Bálint, Kovács István, Nánási István, Nosztrai István, id. Prém Ferenc, Sági István, Sztitó Sándor, Varga Lajos, Zeke László.

Eldorádó-estély.**A jótékony nőegylet mulatsága.**

Az ötvenhárom napos farsang egyik, ugy fényre, mint erkölcsi és anyagi sikerre legsikerültebb mulatsága a tegnapi Eldorádó-estély, melynek rendezéséért a jótékony terén oly buzgósággal működő Jótékony Nőegyletet illeti dicséret.

Az estély, mely már hetekkel előbb állandóan beszéd tárgyat képezte, külső fényében impozáns volt. A Bika disztermének előcsarnoka girlandokkal díszítve és hatalmas villamos ivlámpákkal világítva, kellemes bevezetést képezett a valóban pazarul, aranydíszítéssel bevont, virágokkal gazdagon dekorált, villamos világítással tűndéri fényben uszó diszteremhez, melynek e külső díszét lényegesen emelte a páholyokat és a földszintet zsufolásig megtöltő előkelő közönség. A sok, csinosabbnál csinosabb női toiletteket is már hosszasan lekötötték a belépő figyelmét. A közönség soraiban láttuk városunk vezető köreinek csaknem minden tagját.

Pontban kilenc órakor az aranyos fény-

ben uszó emelvényen megjelent az estély sikerében méltán osztozó egyik rendező: Fráter Erzsike s mint conferencier kifejtette az Eldorádó-estély jelentőségét és célját. Majd Debreceni Jenőné termelt elő egy be-rekedt automobilon és általános tetszésre alkalmi strófákat énekelt. Utána Berger Móricné mint eleven újság ötletes dolgokat adott elő. Színes kép volt az Eldorádó női had-serge, amelyet Riesz Eliz mint fess had-nagy vezetett fel. Vecsey Berta és Zádor Ilona graciózus táncot lejtettek. A műsort ügyes karnevális felvonulástejezte be, melyet vacsora és reggelig tánc követett. A talpalá válót a Magyar testvérek zenekara szolgáltatta.

Az estélyen megjelent hölgyek nevét az alábbiakban sikerült feljegyezni:

Urasszonyok: Veressné Szathmáry Teréz, Wessprémy Zoltánné, Szabó Kálmánné, Fráter Erzsike, Sesztina Jenőné, Szunyogh Sándorné, Kovács Nándorné, Szücs Kálmánné, Kovaliczkyne, dr. Tüdös Jánosné, Szathmáry Mihályné, öz. Csáthy Károlyné, Hutiray Béláné, öz. Szallár Ferencné, Orosz Endréné, Kolbmháyer Károlyné, Somogyi Pálné, öz. dr. Nagy Lászlóné, Bészler Károlyné, Udvarhelyi Gézánné, dr. Kocsár Gáborné, Szikszay Gézánné, öz. Varga Ferencné, dr. Peczkó Ernőné, öz. Somos Lászlóné, Brunner Edéné, Gara Alajosné, Szücs Miklósné, Csanak Józsefné, Zádor Lajosné, Nedeozky Ferencné, Dicsőfi Józsefné, dr. Szücs Gézánné, Buzás századosné, dr. Kőrösey Kálmánné, Tóth Istvánné, Tóby Istvánné, dr. Hütter Károlyné, Berger Mórioné, Gájger Simonné, dr. Bruckner Ernőné, dr. Kovács Józsefné, Luksz Albertné, Lédererné, dr. Lukács Emilné, Berger Andorné, Vidovics Menyhértne, Sebsy Dezsőné, Beke Lászlóné, dr. Geiger Miklósné, Májerszky Béláné, dr. Dzurilla Béláné, Bartha Ferencné, Selez Györgyné, Demetrovics Pálné, dr. Moskovics Miksáné, Kardos Lászlóné, Kiságy Béláné, Szöllösi Rudolfné, Riesz Lipótné, Visky Károlyné, Berger Henrikné, Benyáts Emilné, Zelinger Edéné, Huncoze főhadnagyné, Czébel táblabíróné, Ungváry Józsefné, Tamássy Béláné, Kiss Imréné, Tamássy Béláné, öz. Nánási Gáborné, Vámos Károlyné, Karay Sándorné, öz. Kovács Gyuláné, Szabó Mihályné, Fráter Barnáné, Kubinyi Istvánné, Simonovics Dezsőné, Berger Vilmosné, Cseley Gyuláné, dr. Nagy Lajosné, Kovács Lajosné, Liszka Nándorné, Szöllösy Ferencné, dr. Tüdös Kálmánné, Blájer Lajosné, Békéssy Lászlóné, Blájer Mórioné. Priberszer Gyuláné, Komlóssy Arthurné, Bárdos Gézánné, öz. Béressy Sámuelné, Lestyán Adorjáné, Ozitóné, Sebes Jánosné, Ozory Gyuláné, dr. Galánffy Jánosné, Nagy Elekné, dr. Varga Lajosné, Nagy Aladárné, Baróthy Béláné, Rickl Antalné, Szabó Sándorné, Kovássy Kálmánné, Rokovicz Gyuláné, Vecsey Zoltánné, S. Szabó Józsefné, Leszkay Ferenczné, Dr. Varga Emilné, Latinovicsné, Volf századosné, öz. Szikszayné, Letzter Józsefné, Harsányi Istvánné, Killer Edéné, Lestyán Jenőné, Tóth Béláné, Májer Béláné, öz. Munkácsyné, dr. Ujjalussy Dezsőné, Györfy Aladárné, Fisch Lajosné, Bosznay Istvánné, Deskombesz Henrikné, Fried Emilné, Gajzágó Béláné, Horeckyné Kovács Antalné, dr. Balkányi Miklósné, Buday Józsefné, dr. Márton Kálmánné, dr. Olosváry Lászlóné, Berger Sándorné, Kontsek Kornélné, Krausz Mórioné, Szeged, Aufrieh Vilmosné, dr. Varga Kálmánné.

Urleányok: Tikos Mari, Szathmáry Irénke és Vilma, Csáthy Ilonka, Radó Irén

Szép és jó cipőket olcsón csak Glück Ede férf- női- és gyer- Plac- és Kossuth- mek cipő árúhá- utca sarkán, zába vehetünk, a Kistemplommal szemben.

A Ganz-féle Villamossági R. Z. építészvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. **Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára.** Telefon szám 568

ent az estély
gyik rendező:
ncier kifejtette
gét és célját.
ett elő egy be-
lános tetszésre
ana Berger Mó-
s dolgokat adott
rádó női had-
int fess had-
rta és Zádor
k. A műsort
ezte be, melyet
tett. A talpalá-
zenekara szol-

hölgyek nevét
yezni:

né Szathmáry
é, Szabó Kál-
szatina Jenőné,
os Nándorné,
né, dr. Tüdős
v. Csáthy
v. Szalkár Fe-
blmháyer Ká-
v. dr. Nagy
é, Udvarhelyi
Szikszay Gé-
é, dr. Peczkó
lóné, Brunner
os Miklósné,
né, Nedeczky
dr. Szűcs Gé-
Kőrösy Kál-
Istvánné, dr.
riené, Gájer
é, dr. Kovács
Lédererné, dr.
orné, Vidovics
Beke Lászlóné,
y Béláné, dr.
renéné, Szele
é, dr. Mosko-
zlóné, Kiságy
esz Lipótné,
rikné, Benyáts
uncze főhad-
Ungváry Jó-
Imréné, Ta-
áborné, Vámos
özv. Kovács
ter Barnáné,
Dezsóné, Ber-
é, dr. Nagy
ka Nándorné,
s Kálmánné,
szlóné, Blájer
é, Komlóssy
özv. Béressy
Ozitoné, Se-
dr. Galánffy
rga Lajosné,
é, Rickl An-
y Kálmánné,
ánné, S. Szabó
é, Dr. Varga
ázadosné, özv.
Harsányi Ist-
Jenőné, Tóth
nkácsyné, dr.
adárné, Fisch
Deskombes
jzágó Béláné,
dr. Balkányi
Márton Kál-
Berger Sán-
rausz Mórné
Varga Kál-

Szathmáry
a, Radó Irén
és Kossuth-
sarkán,
templommal
emben.

gítási- és
ségek részére
lgál.
szám 568

(Nagy Bánya), Hutiray Eta, Kolbenhajer Margit, Szikszay Málka, Kocsár Ilonka, Somossy Kató, Vámos Stefike, Poós Margit, Szabó Berta és Mariska, Kubinyi Lili, Simonovics Rózsai, Tóth Ilonka és Kata, Tüdős Ilonka, Tóth Jolán, Komlóssy Rózsika, Bárdos Marcsa, Szathmáry Irénke, Ozory Vilma, Czégény Ilona, Nagy Irénke, Baróthy Margit, Szabó Micike, Killer Margit, Harsányi Jucika, Tóth nővérek, Deskombes Gizi, Papler Irma, Lazgaller Olga, Butykay Margit, Komlóssy Eliz és Margit, Borsos Kata, Szalay Márta, Dömök nővérek, Kiss Katinka, Luksz Olga, Stein Ilonka, Vidovics Zsorzi, Májerszky Margit, Demetrovics Ducl, Bartha nővérek, Szabó Kata, Békésy Patyi, Géresy Erzsike, Nánássy Gabi, Pávay Margit és Ilona, Csanak Margit, Zádor nővérek, Rott Erzsike.

EIREK.

A bátor vonatvezető. Trencsénből jelentik: A trencsényi pályaudvaron e hó 9-én este 6 órakor hibás váltóállítás folytán a Zsolnáról jövő személyvonat a bossány-trencsényi helyiérdekű vasut vágányára robogott be, ahol a Bossány felé induló vonat állott készenlétben. A vonatvezető észrevette a téves váltóállítást és fékezni kezdett. A vonatvezető éberségének köszönhető, hogy emberéletben nem esett kár s csak a bossányi vonatnak négy üres kocsija rongálódott össze.

A csernovai eset utójátéka. Rózsahegyről táviratozzák: A csernovai zavargásoknál résztvevő tótok legtöbbször a napokban kibocsátották a vizsgálati fogságából. Ezek ma felkeresték Fischer, rózsáhegyi adminisztrátort és kijelentették előtte, hogy ők akaratlanul kerültek bajba és szánják-bánják azt, amit tettek. Fischer tanácsára a csernovaiak erre bűnbánó levelet írtak Párvy szépesi püspökhez. E levelet aláírták a lázongás értelmi szerzői, Szliácsán András, Lajcság Vendel és Jávorka János is, kik még vizsgálati fogságban vannak. Fischer plébános megígérte a népnek, hogy közbe fog járni Párvy püspöknél, hogy a husvétii ünnepek előtt szentelje fel az új templomot, mert készpénzül veszi, hogy megtértek. A bűnbánás jeléül kell tekinteni azt is, hogy a mult héten lezajlott megyebizottsági tagválasztásoknál a csernovaiak, három kivételével, valamennyien, számszerint 40-en, magyar jelöltekre szavaztak.

Távoli földrengés. Bécsből jelentik nekünk: A központi meteorológiai és geodinamikai intézet szeizmoragrafikus készülékei ma reggel egy meglehetősen erős, távoli földrengést jeleztek körülbelül 9000 kilométernyi távolságból. Kezdet reggel 4 óra 47 perckor, legnagyobb kitérés 18 mm. 3 óra 10 perckor, vége 6 és fél órakor reggel.

Ingatlanok forgalma.

Némethi János és neje Nenak Juliánna veszik a debreceni 1079. sz. tjkvben foglalt 2 hold 1450 négyszögöl ondódi földet Nánási Juliánnától 4000 kor.
Weibinger Károly és neje Müller Ottilia veszik a debreceni 7802. sz. tjkvben foglalt 678 négyszögöl Sestakerti szőlőt özv. Kállai Imréné és társaitól 2800 kor.
Botos András és neje Demjén Juliánna veszik a debreceni 4091. sz. tjkvben foglalt 480 négyszögöl Csapókerti szőlőt Szatmári Ferenc és neje Fodor Juliánnától 1900 kor.
Tiba András és neje Tóth Eszter veszik a debreceni 5617. sz. tjkvben foglalt 1250 négyszögöl Sestakerti szőlőt Szabó Lajos és neje Zsigó Erzsébettől 8200 kor.
Jándi Ferenc és neje Timári Eszter veszik a debreceni 5472. sz. tjkvben foglalt Ajtó-utca 26. sz. házat özv. Kállai Imréné és társaitól 2600 kor.

Aru- és értéktőzsde.

Január 11.
Budapesti gabonatőzsde.
A készárutőzsde ma teljesen üzletlenül folyt le. Rossz, tengeri, zab, árpa nyugodt.

A határidő-üzlet.
A határidő-üzlet szilárdan indult, az üzlet folyamán az árak gyengültek.
A forgalom mérsékelt volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeté	Változás
Buza április 1908	1299	1282-1278
Buza október	1073	1057-1059
Rozs ápr.	1159	1146-1142
Rozs októberre	930	919- 917
Zab októberre	—	—
Zab ápr.	881	880- 829
Tengeri május 1908	713	711- 709

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsde magasabb külföldi jegyzésekre élénk forgalom mellett szilárd irányzattal folyt le.

NYILTÉR.*

Ezton hozom tudomására a nagyérdemű *inteligens* hölgyközönségnek, hogy **Magos-utca 13. alatt levő női szabászati és varró iskolám Kossuth-utca 39. sz. 2. emeletre** helyeztem át. Beiratkozót új lakásomon reggel 9-től 12-ig, délután 2-től 5-ig bármely napon, vasár- és ünnepnapokat kivéve, felveszek. A tanidó a belépés napjától számítatik.
özv. **Knotty Kovácsné Silye Gabriella.**

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

A fiatal leányok

ha testileg gyengék, vagy csak muló betegségben szenvednek is, már régóta bizalommal viseltetnek a **Scott's Emulzio**



irant, mert fejlődésükre jótékony hatással van ez az ízletes, könnyen emészthető **legjobb erősítő-szer.** Serdülő leányoknak minden alkalommal ezt a bevált kitűnő szert kellene használniok, a mikor gyengék, fáradtak és kedvetlenek.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.
Kapható minden gyógytárban.

Sz. chenyi kertben 681
16. sz. alatti szálló föld épülettel 508 négyszögöl területű, jövedelmez évenként 400 koronát, kedvező feltételek mellett **eladó** Ertekezni lehet a fogyasztási hivatalnál.

Uj tánciskola megnyitás.

Van szerencsém a tánc kedvelő ifjuság és a n. é. szülők szives tudomására hozni, hogy új táncanfolyamat **folyó hó 14-én szerdán**
Deák Ferenc és Teleky-utca sarkán a törvényszéki palota szomszédságában tágas és kényelmes ujonnan berendezett helyiségemben megnyitom.
Egyben szives tudomására hozom a tánc kedvelő fiatalságnak, hogy **folyó hó 19-én vasárnap a**
Margit fürdő disztermében reggelig tartó **táncestélyt rendezek,**
Kérve a n. é. közönség szives pártfogását tisztelettel
Nagy János,
okleveles táncanító.

AROMÁS ZAMATOS PÖRKÖLT KÁVÉ FÉLEGYHÁZY JÁNOSNÁL

Az Ispotály telepen a régi ovodától kikerült ócska ajtók, ablakok és egyéb faanyagok f. évi január hó 15-én szerdán délután fél 3 órakor nyilvános árverés útján a helyszínen eladatnak.
980 **Városi számvevőség.**

Szives tudomására hozom hogy **Józs. kir. herceg-utca 52. számú házunknál** saját termésű vámospiresi **fajborok**
u. m.: rizling, ezerjő, bakar és különféle veresborok olcsó napi árakon literes és 1/2 literes üvegekben kaphatók.
Nagyobb vételnél kedvezményes ár. Tisztán kezelt borokról kezeskedem.
B. pártfogást kér tisztelettel
181 **Gelberger.**

4 pár cipő csak 5 koronaért
lesz előárulva, míg a készlet tart ily olcsó árban. Egy pár férfi cipő, egy pár női cipő kalucszival, barna vagy fekete, erősen szegezett talppal. Legújabb divatu szintén egy pár ur, egy pár női divatcipő legszebb kivitelben, igen könnyű mind a négy pár csak 5 koronaért kapható. A megrendelésnél elég a h szszat megadni. Utánvételt is küldetük.
Cipőkiviteli ház
A. GELB.
Krakkau 69. sz.
Ha az áru meg nem felel, a pénz visszaküldetik

Kaszanyitzky Endre
Debrecen, Piac-utca 57. szám.
Ajánlja a legnagyobb választékban és a legjutányosabb árak mellett Dittmar-, Brunner- és hazai gyártmányu asztali függő **lámpákat,**
Astral-, Meteor-, Apolló-, csoda-, nap-, villam-, petróleum- és Auer gázégőkkel. — Ugyiszintén porcellán és angol fayance tea-, kávé-, moca- és mosdó és mindenemű asztali cagnac és likörös üveg készleteket, majolika, bronz és china-ézüst ujdonságokat
Vidéki megrendelések pontosan, gyorsan teljesíttetnek.
Arjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál.
Vendéglől és kávéházi felszerelések.

Minden okos és takarékos háziasszony az ártalmatlan

„STELLA“

sütőporral 992

süti tésztáját. Különösen bevált cikk, minden elképzelhető tésztához alkalmas. — Ára 10 fillér és 20 fillér. Kapható fűszerkereskedésekben és drogériákban. Gyárosa:

STELLA vegyészeti gyár
Ledermann D. Budapest, VII., Nefelajts-u. 39.

Barcsay telepen

a Várad utcai temető mellett 650 négyszögöl kitűnő faj szőlővel és gyümölcsfákkal beültetett házhely terület f. évi január hó 16-án délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében nyilvános árverésen el fog adatni. 978



Ehőgős, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetefűzükorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak Réthy-félet fogadjunk el!

SARG-féle • 60

KALODONT

LEGJOBB FOG-CRÉME

Matild szépitőszerek ma már elismert legjobb cosmeticuskészítmények legfényesebben bizonyítja ezt legnagyobb kelendőségük. Tessék megkérdezni a főraktárban. Sem higanyt sem ólmot nem tartalmaznak a mit legutóbb Nabráczky főszolgabíró urral kiszájt dr. Técky járásorvos ur hivatalosan megvizs-

Matild krém,

a legvastagabb szezlőt, májfoltot, vimmedlit, pörse-
nést vagy bármilyen bőrcsunyaságot biztosan eltávolít,
teljesen zsir- és olajmentes, puder alá nappali hasz-
nálatra remek ráncfedő, a leghervadtabb arcbőrt öt
perc alatt üdévé és Matild arckenőcs éjjelre,
bársonypuhává teszi. zsiros, hatás gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér.
Készíti Kun István gyógyszerész szaklaboratoriuma
Debrecen, Kapható Tóth Bala gyógyszerésznél Tisza-
palota.

Ha nem használ, árát vissza adom.



Bien Asphalt fedő lemezei

a téli fagynak és nap hevének
ellentállanak
Takaréktűzhelyek, francia konyhák, zsírolvasztó-edények
raktára

Sesztina Lajosnál Debrecen, Piac-u. 23

TIRGRAM-POR

az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és alaposan hipuszítja; üvegekben —.30, —.60, 1.— és 2 koronáért kapható.

TIRGRAM TINKTURA

csakis poloskák ellen üvegekben —.40, —.80, 1.20, 2.60 és 5.— koronáért kapható minden jobb drogeriában, fűszer- és festék kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok vannak kifüggesztve. Ügyeljünk a „Tirgram“ névre.

Gyár: Budapest, IV. kerület, Károly utca 1. szám.

Kapható Debrecenben: Grünberger és Glück, Lusztig Károly, Weisz Izidor Váray József, Balogh M. J. Deuts Lajos, Darvas Miklós, Ungár és Berger, Kertész Miklós, Hernády Pál, Félegyházy János, Ganovszki Lajos, Feuerstein Mór, Kontsek Géza, Fries Károly. 160

Ki volna hajlandó egy
biztos jövőü vállalatba

1000 forintot kölcsön adni 10%-ra biztosíték ellenében, az irjon

„biztos pénz“

jelige alatt a kiadóba. 966

500 korona óvadékkal pénzbeszedői, pénztárnoki vagy ehez hasonló bármiféle állást elfogad egy ügyes kereskedő esetleg egy üzletet bármilyen szakmában

elszámolásra elfogadok.

Szives megkeresések

Schwartz Ferencnél,

Józs. kir herceg utca 35. 948

Tisztviselők figyelmébe!

Az o. magy. I. ált. tisztviselő egylet kolozsvári képviselősege

(Kolozsvár, Ferencz József-u 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyugdíjasoknak mindennemű egyleti ügyben, ugyszintén 26

törlesztési kölcsönügyekben

díjmentes utbalgázással és tanácssal szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

Klein és Gelbmann cég megszűnik

a raktáron levő áruk szigorú szabott árak mellett mesés olcsón kaphatók.

Báli újdonságok nagy választékban kaphatók.

Templomi és egyéb disztárgyak, evőeszközök, tálcák stb.

aranyozása és ezüstözése,

Kardok-, sarkantyuk-, koresolyák-, kocsik-, gép- és bicikli részek, kirakat álványok stb. nickelzése. — Csillárok átalakítása, csiszolása és galvanizálása.

Debreceni Galvanizáló intézet, Debrecen, Piac-utca 43. sz.

ló egy
állalatba
adni 10%-ra
az irjon
ézné"
966

óvadékkal
szedői, pénz-
i vagy ehez
bármiféle ál-
es kereskedő
milyen szak-

fogadok.
esések
rencnél,
ca 35. 943

lmébe!

tisztviselő
viselősege
(-u 7. sz. a.)
gyei- és városi
knek és nyug-
gyleti ügyben,
26

gyekben
anácssal szolgál.
tolandó.

R
ztítja; üve-
RA
ért kapható
am-plakátok
zám.
Veisz Izidor
ger, Kertész
Mór, Kon-
160

űnik
k.
phatók.

stb.
álvá-
álása.
SZ.

Szakértelemmel készített szemüvegek és orrcsüptetők

rövidlátó, távollátó, gyenge-
látó és operált szemeknek.

Szinházi látcsövek,

és turista távosövek, legfino-
mabb achromatikus üvegekkel
nagy választékban és legolcsóbban kaphatók

FISCHER JAKAB,



elismert
szakértő
látse-
résznél!!

Főtér, 23. szám. Sesztina-ház.

Árverési hirdetés.

A debreceni ref. collégium tulajdonához tartozó a debreceni 988. tjkvben 5709. hrsz. a. felvett 13 hold 96. négyszögöl területű ondódi föld 10400 korona kikiáltási árban, — továbbá a debreceni 2393. sz. telek-jegyzőkönyvben 2530 hrsz. a. felvett József kir. hg. utca 42. sorsz. alatt házastelek 30.000 korona kikiáltási árban, — az ugyanazon tjkvben 8199. hrsz. alatt felvett 10 hold 778 négyszögöl területű ondódi föld 8000 kor. kikiáltási árban, — végül az ugyanazon tjkvben 8735. hrsz. alatt foglalt 11 hold 1312 négyszögöl új-osztású föld 5000 korona kikiáltási árban árverés alá bocsáttatnak. Ár-
verés megtartására a collégium ház-
nagyi hivatalában 1908. évi február
27-ik napjának d. u. 3 órája kitü-
zetik. Árverelni szándékozók kö-
telesek az árverés kezdetén a becs-
árnak 10%-liját bánatpénzül a ház-
nagyi hivatalban letenni. Az árve-
rés csak a collegium gazdasági ta-
nácsának és az egyházkerületi köz-
gyűlésnek jóváhagyása után emel-
kedik jogerőre. Az árverés többi
feltételei a háznagyi hivatalban a
a hivatalos órák alatt bármikor
megtekinthetők.

Debrecen 1908. évi jan 5.

Collegiumi gazdasági tanács.

A farsangi idényre

különösen ajánljuk

alkalmi, estélyi és báliruhák
jelmezek és estélyi köpenyek

elkészítésére

divatszalonunkat,
BOSZNAY J. és TSA

divatáruházában

Debrecen, Kóssuth utca 5. szám.

Száraz tűzifa.

kizárólag 2—3 éves vágású cser,
bük, gyertyán, tölgy és hántott
(varga) fa kapható öl- és vagon
számra

Hay Károly

fakereskedésében. Házhoz szállí-
tást pontos időre saját szekerén
felelőség mellett eszközli. Meg-
rendelési iroda Hal-utca 4., eme-
let a Debrecen szálloda udvarában.

Telefonszám 276. Telefonszám 276.

**Elsőrendű
Salon petroleum**

legolcsóbban

NEUMANN GYULA

festék-

és petróleum nagykereskedésében kapható,

Debrecen,

Hatvan utca 5. sz.

Telefon 566.

Értesítés.

Debrecen város n. é. közönségét tisztelettel értesitem, hogy

a világhírű **Ditmár R. és Braun Testvérek**

villamos csillár gyár cég gyártmányai

elárusítását a napokban megkezdem.

Raktáron fogok tartani **villamos billenő lámpákat, salon- és ebédülő csillárokat.** Villamos csillár alkatrészeket u. m. villamos csillár osz-
széket, izzótesteket stb.

Az összes villamos csillárok jó anyagáról és szakszerű szereléséről a fenti cég jó hírneve kezeskedik.

Midőn a n. é. közönség becses figyelmét előre is bátorkodom felhívni, kérem az annak idején közzé tett hirdetésemben jelzett időben nagy raktáramat megtekinteni és azok előnyeiről meggyőződni. Tisztelettel

LÁM SÁNDOR

üveg-, porcellán-, kőedény- és villamos csillár raktára

Debrecen, Piac- és Hatvan-u. sarkán.

Nincs többé gyomorbaja annak, a ki a híres

Koritnycai ásványvizet

issza, mely a gyomorbajt teljesen megszünteti és a könnyű emésztést elősegíti.

Főraktár és egyedüli elárusítás Debreren és vidéke részére

Grünberger és Glück

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében Debrecen, Csapó utca 16. szám.

Használjunk kizárólag
Bocskay-Crémét
mely felülmúlja az összes ilyenmű gyártmányokat.



Kapható:
minden jobb fűszer és ásványi keres-
kedésben.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldöttik.

Apró hirdetések előre fizetendőek.

Levelezés.

A következő című levelek átvehető a kiadóhivatalban d. e. 10-12-ig és d. u. 4-6 óráig: K. E. F. B. — Levensula, — Vidéki ur, — Kellmes órák, — Szemet szemért, — Becsület, — Árvácska, — Spiridion, — Kék szakál, — Urinónek, — Bolygó csillag, — Szőke, — Barna szemű, — Kitaró, — Biztos jövő — Kis unalmas, — Bátorság, — D. Ilona, — Barátné, — Megbízható, — Bűvös mámor, — Várva várlak, — Élni vágyó, — Karcagi menyecske.

MAGASS, fess szőke leány vagyok, foglalkozásom főzőnő. Szeretnék megismerkedni egy iparos fiatal emberrel. Levelet kérem a kiadóba „Bolygó” jellegre 66. sz. 6655

HELYBELI vagy vidéki szép menyecske részére keresetnyitást. Levelek a kiadóhivatalba küldendő „Tökepénzes” címen. 6639

PÜSPÖKLADANYI. Kedd helyett hétfőn jövök kint várja a picije.

Ajánlat.

KIADÓ Kossuth-utca 19. sz. sarok és mellette levő bolthelyiség. 6634

MÉRLEGKÉPES könyvelő iparosok és kereskedőknél bejáró könyvelést szerény díjazással elfogad. Cím a kiadóba. 6629

JO forgalmu trafik üzlet sürgősen nagyon előnyösen kiadó. Cím a kiadóban. 6622

SZENT-ANNA utca 30. sz. utcai lakás azonnal kiadó. 6621

KIADÓ jan 15-től egy kapu alatti bolthelyiség. Értekezhetni Kardos László Kossuth-utcai üzletében

ZSEBORA JAVÍTÁS 50 krtól feljebb. Roskopnick óra 6 kőben járó 2 fnt 80. Ébresztő óra 1 fnt 75. Jó szemüveg vagy cwicker 50 krtól kezdve üvegek javítása fél árban. Főgel Gyula óras optikus. Piac-utca 75. szám Bank palotával szemben. 9426

NAGY-LETAI ut 35. szám 4 hold föld kertészetre 80 szekér trágyával felébe kiadó a vagonyár végébe, értekezi ugyanott. 6566

HARISNYAKTÓ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9116

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyszerítők, Jager ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2. 6095

FEHERNEMŐ varróné házakhoz ajánlkozik. Boldogfalva utca 22.

ALLANDO NAGY harisnya vásár női, férfi és gyermek harisnyákban legolcsóbb árak. Márton Gyulánál Piac utca 9.

Telefon 168.

Telefon 168.

FÖLDVARI L.

Debreceni Első Elektrotechnikai gyára és vállalata Kossuth-utca 1. szám.



Gyárt és árusít mindenféle elektrotechnikai cikkeket.

Rendez be: lakások, üzletek és gyárak részére villamos világítást, kézi- és magán telefonokat, villámhárítót, villemos csengőket, ennek szakszerű javítását s évi jókarban tartását legújanyosabbban eszközli. — Saját motorerővel berendezett rézciszolás, nickelés és galvanizálás.

Villamos zseblámpák 1 k. 70 fillértől. Árjegyzék ingyen.

4-5000 korona készpénz társulok egy jóforgalmu üzlethez vagy kereskedelmi irodához. Cím a kiadóban. 6640

ÖRÖKBE fogadnék oly urt gyermekét, kinek kis öröksége van. Levelet „Örökbe” jellegre a kiadóba kérek. 6649

URI családnál 1-2 iskolai növendék teljes elátásban részesülhet. Magoss-u. 7. 6652

TÖRT arany és ezüst ékszereket, régi pénzeket legmagasabb napi árakon veszek. Kónya László óras Kossuth-u. 2. Városházépület 6635

EGY vagy két utcai butorozott szoba minden órán kiadó. Cím a kiadóba. 6604

HASZNÁLT butorokat vesz és elad Kónya József asztalos Pacsirta-u. 8. 6576

BUDAPESTRŐL jött női szabó mindenféle utcai és alkalmi ruhákat 10 kor. tanít szabni és varni. Címe Kigyó-u. 49. Makár. 6653

Kereslet.

JO bizonyítványokkal ellátott fiatal ember, folyékonyan beszél magyarul, németül és angolul gyakornoki állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 6625

EGY jó házból való fiu asztalos tanulónak felvétetik Fischer Béla műasztaloshoz. 6623

IRODISTA telekkönyvi vizsgáló bíró, alkalmazást keres közjegyző, ügyvéd vagy végrehajtói irodában. Cím a kiadóban. 6619

EGY ügyes kisasszony mint elárúsító és egy ügyes kalap díszítő kerestetik. Cím a kiadóhivatalba. 6562

EGY vincellér, 1 majoros, 1 igás kocsis, 1 béres, konvenciosok 1908. jan. 1-től felfogadtatnak. Hol? Megmondja a kiadóhivatal. 6380

HENTES tanuló felvétetik Csapó-u. 68. 6645

VARRO leányokat, jó fizetéssel és tanuló leányokat elfogadok. Pacsirta utca 19. 6642

A VÁROS belterületén, némi tőke beektetéssel, kedvező fizetési feltételek mellett keresek egy kisebb családi házat megvételre. Ajánlatokat kérek „Családi ház” jellegre e lap kiadóhivatalába beadni. 6643

GÉPLAKATOS és vasesztergályos tanulók felvétetnek. Ehrenreich Sámuel Széchenyi-utca 44. szám. 6441

VARRÁS, himzésben és eladásban teljesen jártas kisasszony varrógép üzletében azonnali belépésre felvétetik. Gedó Adolf Piac utca 56. szám. 6658

VARRO leányok női ruha varráshoz felvétetnek. Fenyőné Zugó utca 6. 6659

Eladás.

ELEGÁNS szán, előre és hátra tehető bakkkal olcsón eladó. Kossuth utca 53. 6632

JOKAI- és Cserepes utcák keresztezésénél 656 négyszöglet malomtelek eladó, ipartelepnek vagy két ház építésére alkalmas. 6629

15 KÖBLÖS ondódi föld tanya épületekkel 8100 fntért eladó, értekezhetni a tulajdossal Kossuth utca 54. 6626

MESTER utca negyedik számú ház eladó, értekezhetni benne lakó tulajdonosával. 6388

MAGANDETECTIV ajánlkozik a legdiszkréttebb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kezeskedve. Iskola utca 4. 6383

OLAJOS üveg ballonok kosárral eladók Arany János utca 47., ugyanott festékes hordók is eladók.

KÖZÖS konyha részvény beszerzési áron eladó Eötvös utca 51. 6534

EGY grammofon beszélőgég elutazás miatt olcsón eladó. Ó. Móriutca 12. sz. 6577

AZ UJFÖLDÖN 18 hold föld tanyával eladó kedvező feltételek mellett, cím a kiadóba. 6659

ELADO föld van a Halápo 24 köblös fekete mind buza termő, az állomás és iskola közelében, nagyon jó állásu, értekezhetni a tulajdonossal ott kinn a tanyán Szabó Lajossal 6641

DARABOS utca 47. számú ház eladó, értekezhetni a tulajdonossal. 6647

PATKANYIRTO, hét hónapos foxterier nőstény eb eladó. Mester utca 25. 6651

ELADO új ház a város legjobb fekvésű helyén, rendezett és befásított udvarral. Cím a kiadóban. 6623

HASZNÁLT tisztá agyvak, székék és egy fali óra olcsón eladók Kossuth utca 16. 6646

KIS SZEPESÉN 6 hold föld tanyával és a Libakertben egy ház nagy telekkel és házhely eladó, értekezni Libakert, Vénkert felől 25. sz. 6644

EGY jó karban levő zongora helyszűke miatt olcsón eladó. Cím a kiadóba. 6624

VARROGÉP, karika hajós, teljesen ép, jutányosan eladó Kossuth-u. zálogház. 6637

JO forgalmu fűszerüzlet előnyös ársó feltétel mellett eladó, Cím a kiadóba. 6638

SZEGÉNY emhereknek való 1 szoba konyha, kamara jóvizű kuttal 300 négyszöglet jó szőlővel 800 fnt-ért eladó, 200 fnttal megvehető értekezhetni Csapókert Mátyás király-u. 24.

ELADÓ Eötvös-utca 53. sz. ujonnan épült uriház.

BOCSKAY kerti körülbelül 60 Hl elsőrendű bor nagyjából Ezerjő és Rizling egy esetleg több tételben is eladó. Értekezhetni Darvas I. Piac utca 61. 6654

19 öl föld a Cucában eladó, Értekezhetni Kémalom utca 8. 6660

CSAPÓKERT, vasuti sor 37. házhely, egy szőlős kád eladó. Pérfia 42.

Gond nem játék!

Siessen mindenki a

Harmathy antiquáriumbába,

mert ott könyv a mi szép és hasznos, drága és jó, potom áron kapható!

Könyvjegyzék ingyen.

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

Óriási szőnyegraktár

Függönyök, — ágy- és aszalterítők, linoleum, bőrvásznak, flaneltakarók. — Valódi persa szőnyegekben

!! Óriási választék !!

Takarék tüzhelyek,



fűzőedények, vaskályhák és cserépkályhák nagy választék-



— ban jutányos áron kaphatók. —

KOVÁCS GYULA vasüzletében Bika sz. álloda mellett.

LEFKOVITS JAKAB

Debrecen, Széchenyi-utca 1. sz.

Modern bútor raktár

Dus választék kiváló izlésű ebédő, hálószoba, salon berendezésekben

Legszébb és legjobb kivitelű vas- és kárpitozott butorok nagy választékban.

Cégre tessék figyelni.

A baromvásártérrel szemben
19 és 20 szám alatt fekvő részben
szőlővel beültetett, épületekkel és
aklokkal ellátott

majorsági föld

Eladó. Értekezhetni
Dr. Nagy Kálmán ügyvédnél,
Miklós utca 21. szám alatt. 961

Köhögésnél rekedtségnél legjobb a
Borsy-féle Pemete-sü cukorka
Egy doboz 20 fill.

Kapható: gyógytárakban, Jóna és Jóna dro-
gueriája, Friedery cukrászda és minden
nagyobb fűszerüzletben és készítőnél
Szent-Anna-u. 30. sz

Uj vállalat

A Teleky-utca 6. sz. alatt
paplan és madrac gyárat
létesítettünk.

Készítünk minden e szakmába vágó
munkát a legegyszerűbből a legdiszesebb
kivitelig olcsó ában.

Szíves pártfogást kér
Mátolcsi és Jársa Teleky-utca 6.
Tanuló leányok felvételnek.

Telefon 296.

CSÁTHY FERENCZ

DEBRECZENBEN.

Egyháztér 2. szám a Nagytemplomnál.

Ajánlja 10.000 kötetből álló
magyar- és német kölcsönkönyvtárát

a n. é. közönség szíves figyelmébe jelen
ősi és téli évadra a legillőbb árak mel-
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke.

Kivánatra

ingyen és bérmentve küldi meg a cég.

Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.

Ajánlja legjobb gyártmányu

zongoráit
és
pianinóit

Gramofonjait
és nagyválasztékú

Gramofon-
lemezeket.

Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl.

Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

Nyilatkozat.

Számtalan baj ellen **SÓSBORSZESZT**
ajánlanak. Tagadhatatlan, hogy **JO ERŐS**
SÓSBORSZESZ KÉSZÍTMÉNY a leghatá-
sosab háziszser.

Mennyivel jobb és hatásosabb oly **SÓB-**
BORSZESZ KÉSZÍTMÉNY mint a székely-
havas

INDASZESZ

melyet nem csak a készítő, de mindenki
ajánl, a ki próbálta.

Bizonyosság erre:

KOSSUTH FERENCZ LEVELE:

Tek. Balázsovich Sándor gyógyszerész urnak [Sepsi
Szentgyörgy.

„Csuzos bántalmaknál az „INDASZESZ“ bedör-
zölése jóhatásának mutatkozik. Kérem legyen szives
nekem három üveggel küldeni.”

KOSSUTH FERENCZ

A törvényesen védett „INDASZESZ“
GYÓGYFŰ SÓSBORSZESZ nem közönsé-
ges szeszkererek, hanem

Székelyhavas gyógyfűvekből készült szesz
s mint ilyen nem csak a legjobb, leghatá-
sosabb, de

Legerősobb sósborszesz készítmény.

„INDASZESZ“ edzi az idegeket, erősíti az
izmokat, üdít, frissít, erősíti!

Az „INDASZESZ“ ára 2 és 1 korona
(próbaüveg 30 fillér) és mindenütt kapható.

Debrecenben:

Bán Kálmán, Balogh M. L., Barta Ferenc, Dávid Zoltán,
Deutsch Albert, Grünberger és Glück, Hernády
Pál, Jóna János, Jóna és Jóna, Káldor és Társa,
Kontsek Géza, Kohn Henrik, Lindenfeld J. József, Lusztig
Károly, Mogyorossy Győző, Váray József, Bath
Antal cégéknél.

Legszébb! Legjobb! Legtartósabb!
Glacé, svéd és szarvashőr

keztük.

Saját készítményü

sérvkötők, — haskötők,
gummi görcsérharisnyák,

Valódi francia és amerikai

gummi különlegességek
SCHÖN SÁNDOR

— keztük, kötözés és orvosi műszertárban —
Debrecen.

Piac utca 12. szám. (Stencinger ház).

Legfinomabb ó és új hegyi

Faj borok

kaphatók 50 literen felül

Tóth Sándornál,
Hunyady-utca 26. sz.

824

Ha irodájában

nyomatványra, üzletkönyvre vagy bármire van
szüksége, hívja telefonon

106, számot.

MIHÁLY mindent jól és
olcsón szállít.
Debrecen, Főtér 30.

Felesége keres!

a háztartás vezetése mellett könnyű
kézimunkával 20 kor.-ig hetenként.
Férfiaknak is alkalmas.
Csekély beszerzési költségek!
Kérjen prospektust!
Schöndorfer F.
Vállalat házipar fejlesztésére
Bécs, VI/L., Nelkenasse 1/5



Moskovits József

uriszabó divatterme

Angol és hazai szövet
ujdonságok raktára

A legelegánsabb

ur ruha különlegesség

elsőrendű szabóműhelye

Piac-utca 46. szám az udvarban.

Mindennemű ruhák

tisztítását és festését

szépen és jutányosan eszközöl

KONCZ JÓZSEF

gőzerőre berendezett
kelmefestő- és vegyeszeti ruhatisztító,
Debrecen,

Batthyány-utca 2. és Vár utca 3. szám
(Zenede épület.)

Lamprecht-

palotában

irodának vagy garcon
lakásnak
alkalmas helyiség

kiadó.

Tüzifa- és boreladás.

Mult évi vágásu I. oszt. bükk ha-
sáb tűzifa vagononként (20 köbméter)
Debrecen állomáson bérmentve kapható
185 korona előleges beküldése vagy után-
vét mellett.

Lerakási költség vevőt terheli
Saját termései és legtisztábban kezelt

tolcsvai (tokajhegyalja)

1908. évi számorodni 1 kor. 06 fillér, 1905.
évi számorodni 92 fill., és 1907. évi szá-
morodni 64 fillérral hordó nélkül literen-
ként megrendelhetők. Hordókat 10 koro-
nával vissza veszem. Megrendeléseket 136
literes hordókban eszközölöm. 5 puttonos
gyógy asszu borekat 4, 6, 10, 20 koro-
nánként árusítok.

nagykállói Kállay Emánuel szőlőnagybirtokos
Tolcsva Zemplén megye. 959

Mielőtt személy-, jelzálog-,
pénzkölcsönért

bárhova fordulna, kérje díjmen-
tesen tájékoztatót

Meller L. Egyed cégtől

Budapest, IX., Lónyay-u. 7.

Telefon Interurbán 46-31. sz.

„ADRIA“

halconserv és halfüstölőgyár

Debreczen

Főraktár: BUDAPEST.

Különlegességek:

Orosz szardíniák, marinált heringek, minden-
féle csomago áruk, Bismark heringek, gön-
gyölt, fűszerezett, fillett- és kocsonyázott
heringek, korona szardíniák, halsaláta, Bück-
ling, Anchovis' Sprottnl. Füstölt vöröshusu
rajnal lazac. Valódi strahlsundl-marináit
heringek.

Kérjen árjegyzéket.

Naponta friss Bückling.

Kapható

minden fűszerüzletben.

Menyasszonyok vőlegények

saját érdekében keressék fel

Pintér Gusztáv

Alkalmi óras- és ékszerészt és ujávi

Piac utca a nagytrafik mellett,

hol legjobban és legolósobban
beszerezhetik jeggyűrű-, óra-,
lánc-, karperec, fülbevaló-, ezüst
evőeszközök stb. szükségletüket

Órajavítások

ajándék legjobban tárgyak

és legpontosabban

eszközöltetnek

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Báliidényre:

Csipke ruhák, Batisztruhák

Legdivatosabb

selyem kelmék,

Francia himzett batisztok.

!Óriási választék!

Kis macsi tejgazda-
ságból házhoz szál-
litva palackokban kapható

tej

bármily mennyiségben.

Megrendelhető

MAYER JENŐ,

fűszerüzletében.

517

LASZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapa-u. 30.
Telefon 558 sz.

„UJ VASÖNTŐDE“

és gazdasági gépgyár

Debrecen, Hortobágy malom mellett.

Elvállal mindenféle gépekhez, építke-
zésekhöz, minta, rajz, vagy ócska után
vasból vagy rézből ujat önteni, kívánatra
meis munkálni. Mű-kovács munkákat,
esztergályozást, gépek, malmok javítását
és átalakítását, új tüzszekrényeket lehető
legolósobb árért vállalunk.

Saját gyártmányu kutszivattyuk és
egyek alkatrészei minden nagyságban va-
lamint használt de ujonnan javított szeos-
kavágók, járgányok, ekék, borenák, vető-
gépek stb. igen olcsón eladók. Gőz s benzín
eséplőgarnitúrák eladók és kisebb vagy
nagyobbért elcserélhetnek.

FÁI és BOZSIK.

Kulcsár József

bronzműves. DEBRECEN, Szt.-Anna-u. 6.

Készít mindennemű sárgaréz es bronzárúkat, légszasz acotylan és villamos csillárokat

Csillárok átalakítását petróleum és légszeszről villamosra,
vagy légszeszés villamosra (combinálva). Ujjá tisztításokat s min-
den e szakmába vágó javításokat elfogad és gyorsan, szakszerűen
és jutányos árak mellett eszközöl.

A Hazai Gáz-izzófény Részvénytársaság debreceni képviselője.

Állandó nagy raktár „Rádium-fény“ és lefele égő gázizzótestek-
ben, uvaghengerek, legújabb öngyújtók és egyéb felszerelési különlegességekben,
Gyönyörű fényű kirakat és utcai lámpákban. Jékarban tartásti jutányos árban elfogad.



Ugy látszik, hogy egészségjárnány ütött ki. mióta a legtöbb háztartásban a

Ceres ételzsirt
használják.

Gyomorbetegék, aranyeresek stb. sokkal jobban bírnak el „Ceres“
ételzsirral készített eledelket, mint más ételzsirral előállitva.

Schlicht György, „Ceres“ tápszerművek osztálya,
Aussig E/m.

Csőd eladás!

Ehrenreich és Ritter rövidáru nagykereskedők
csődtömegét megvettem és azt minden elfogadható árban
részletekben kiárusítom **Csapó utca 10.** szám alatti

udvar helyiségben. Üzletberendezés, bádóg fali táblák, utazó kofferek olcsón ela-
dók Érte-
kezhetni: **GLÜCK EDE** cipő üzletében a Kis-
templommal szemben. **DEBRECZEN.**